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1. INFORMAŢII GENERALE 

 

    

1.1. 1.1. 1.1. 1.1. Denumirea proiectului:Denumirea proiectului:Denumirea proiectului:Denumirea proiectului:  

 

„INFIINTAREA UNEI FERME DE REPRODUCTIE PORCINE”, în Satul 

Olari,Comuna Olari, Judeţul Arad. 

    

1.2. 1.2. 1.2. 1.2. Beneficiarul Beneficiarul Beneficiarul Beneficiarul proiectului:proiectului:proiectului:proiectului:  

 

S.C. COMBINATUL AGROINDUSTRIAL OLARI S.R.L. cu sediul în jud. 

Arad, loc. Olari Nr. 532, ce are ca activitate creşterea suinelor, atribut fiscal RO 

13430140, nr. de ordine în registrul comerţului J02/534/2000. 

 

1.3. Proiectant general1.3. Proiectant general1.3. Proiectant general1.3. Proiectant general::::  

 

 BIROUL INDIVIDUAL Arh. DARIDA IOAN cu sediul în jud. Arad. 

 

1.1.1.1.4444. . . . Localizare geoLocalizare geoLocalizare geoLocalizare geograficăgraficăgraficăgrafică::::  

  

Terenul pe care se propune investiţia este proprietatea S.C. Porkprod 

S.R.L., fiind înscris în CF NR. 301215, CF 301217 CF 301219 Olari şi are categoria 

de folosinţa arabil. Altitudinea terenului +101 metri. 

 Vecinatatile terenului sunt: 

- la nord şi est se află terenuri agricole,  

- la sud se fla teren agricol;  

- la est drumul de exploatare DE160 şi canalul HCN 78/1. 
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Comuna Olari se situează în centrul Judeţului Arad, în câmpia Crişurilor la o 

altitudine medie de +103 m, pe drumul judeţean 791 între Sântana şi Sintea Mică. 

Activitatea economică dominantă a zonei este agricultura – legumicultura, cultura 

cerealelor şi plantelor tehnice şi nu în ultimul rând zootehnia. 

Proiectul de „INFIINTARE A UNEI FERME DE REPRODUCTIE 

PORCINE”, în Satul Olari,Comuna Olari, Judeţul Arad, se va realiza pe terenul 

aflat în intravilanul comunei, trup izolat A15/2. Funcţiuni permise prin PUG aprobat 

-  funcţiunea dominantă – agricultură (mica industrie, agricultură, prestări servicii, 

etc.)  

  Amplasamentul propus nu este străbătut de reţele stradale şi de utilităţi, 

fiind teren agricol. Beneficiarul a solicitat şi a primit Certificatul de Urbanism nr. 15 

din 08.07.2014, emis de către Primăria Comunei OLARI.  

 

Accesul în zonă: 
 

Circulaţia auto se desfăşoară pe Drumul Judeţean 791 Sântana – Sintea Mică, 

care se află în apropierea terenului. Accesul la teren se realizează prin drumul de 

exploatare DE160, printr-o intersecţie în T. 

Localizare proiect „INFIINTARE A 

UNEI FERME DE REPRODUCTIE 

PORCINE”, în Satul Olari,Comuna 

Olari, Judeţul Arad (imagine satelit) 

OLARI 
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 În prezent terenul destinat construcţiilor este liber de sarcini, pe el existând 

doar culturi agricole. 

 

 

1.1.1.1.5555. Descrierea proiectului.. Descrierea proiectului.. Descrierea proiectului.. Descrierea proiectului.    

 

Conform temei de proiectare şi în concordanţă cu Certificatul de Urbanism 

eliberat de Primăria Comunei Olari, pe terenul studiat se doreşte:  INFIINTAREA 

UNEI FERME DE REPRODUCTIE PORCINE. 

Destinaţia propusă: Ferma zootehnică  

 Pentru realizarea investiţiei urmează a se întreprinde toate demersurile legale 

necesare conform Legii Nr. 50/1991 şi a modificărilor şi completărilor ulterioare. 

Accesul principal se va realiza din drumul judeţean 791 Sântana – Sintea Mică 

prin De 160, în partea de vest a incintei. În vecinătatea accesului în incintă, se va 

amplasa clădirea administrativă şi o platformă pentru parcarea autoturismelor 

angajaţilor, respectiv vizitatorilor.  

 

Conform temei de proiectare se vor realiza clădirile necesare funcţionării 

fermei, după cum urmează: 

 

1. O hala Creştere Porci: 

Funcţiunea:  hala reproducere porcine 

 Regim de înălţime - DTH + Parter 

Suprafaţa construită propusă  = 6525,00 mp;   

Suprafaţa desfăşurată propusă   = 6525,00 mp;  

Suprafaţa utila totala    = 6177,20 mp; 

H- MAX. CORNISA ( STREASINA)  =  4,50m 

H- MAX. COAMA     =  7,95m 

 Aria Construită = Aria Desfăşurată  = 7127,95 mp 

 Total :  7127,95 mp 

 

Zonificarea funcţională cuprinde: 

Zona creştere porci şi reproducere realizata prin compartimentare internă.  

Spaţiile vor fi ventilate şi iluminate natural. 
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 Ferma  se va realiza cu structura de beton monolit sau prefabricat şi structură 

metalică, potrivită pentru deschideri mari.  

 Celelalte elemente constructive caracteristice ale clădirii sunt: 

� fundaţii izolate din beton şi beton armat 

� închideri din pereţi sandwich de tabla cutată, material plastic, în două straturi, 

finisate din fabrică şi termoizolaţie de vată minerala şi/sau spumă 

poliuretanică acestea vor fii folosite la închiderea laterala cât şi la învelitoare.  

� învelitoare cu panouri metalice termoizolante 

� pardoseala din gratare prefabricate, din metal din beton şi din plastic.  

� porţi de acces din profile de otel şi aluminiu, boxarea realizata din profile de 

aluminiu pe diverse înălţimi, iar în anumite zone se va face cu parapet de 

Beton Armat.  

 

Finisaje interioare: vopsitorii la structura metalica, pereţi de tabla finisaţi de 

producător în culori conform unui paletar propriu. 

Finisaje exterioară: tablă în culori conform producător. 

 

2. Batal: 

Regim de înălţime - parter  

H- MAX. CORNISA ( STREASINA)    =  2,50 m 

H- MAX. COAMA       =  2,50 m 

Suprafaţa construită propusă  (BATAL)  = 1620,00 mp;   

Suprafaţa desfăşurată propusă  (BATAL)  = 1620,00 mp;  

Suprafaţa utila totala   (BATAL)  = 1591,85 mp;  

Batalul va fi realizat din structura de beton cu o înălţime de 2,5m care formează 

perete de sprijin. Batalul nu este prevăzut cu învelitoare, acesta este deschis.  

 

3. Platforma betonata depozitare dejecţii solide.  

Regim de înalţime – parter 

Suprafaţa construită propusă  (PLATFORMA) = 501,62  mp;   

Suprafaţa desfăşurată propusă  (PLATFORMA) = 501,62  mp;  

Suprafaţa utilă totală   (PLATFORMA) = 497,30  mp; 

 



 7

Separare dejecţii solide de cele lichide este realizată printr-un sistem 

tehnologic amplasat pe platformă ce conduce la extragerea dejecţiilor solide şi 

depozitare acestora pe platforma betonată destinată stocării acestora. Spaţiile vor fi 

ventilate şi iluminate natural. Se va realiza din beton în apropiera batalului pentru 

dejecţie solidă.  

Zona de depozitare a dejecţiilor solide este realizata din beton de tip platformă 

betonată cu parapet de protecţie care formează o cuvă din beton deschisă pe o latură 

pentru a se putea realiza evacuarea depozitului de dejecţii solide, prin încărcarea 

acestora în autobasculante cu încarnatorul frontal şi evacuarea acestora.  

 

4. Corp birouri  

Funcţiunea: BIROURI - VESTIARE   

Regim de înălţime: Parter  

H- MAX. CORNISA ( STREASINA)   =  2,78m 

H- MAX. COAMA      =  4,52m 

Suprafaţa construită propusă   = 135,00 mp;   

Suprafaţa desfăşurata propusă    = 135,00 mp;  

Suprafaţa utilă totală     = 97,57 mp 

Clădirea va avea regim de înălţime parter în prima faza, iar ulterior se va 

extinde pe verticală şi va adăposti funcţiuni administrative – birouri, spaţiu medic 

veterinar, grupuri sanitare BARBATI/FEMEI,, respectiv sociale – filtru sanitar cu 

vestiar murdar – duşuri – vestiar curat, sala mese şi grupuri sanitare pentru angajaţi.  

Clădirea se va realiza cu materiale tradiţionale: - structură de zidărie portantă 

din cărămidă cu sâmburi şi centura din beton armat. Fundaţia construcţiei va fi 

realizată din beton şi beton armat. Şarpanta va fi realizată din lemn iar învelitoarea 

cu ţiglă ceramică.  

Se vor realiza instalaţii interioare sanitare, termice şi electrice. Încălzirea se 

va realiza cu centrala termică cu alimentare cu energie electrică. 

 

5. Cameră pentru mortalităţi  

Funcţiunea: DEPOZITARE ANIMALE MOARTE - ZONĂ FRIGORIFICĂ  

Regim de înălţime: Parter  

H- MAX. CORNISA ( STREASINA)   =  2,05m 

H- MAX. COAMA      =  2,50m 
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Suprafaţa construită propusă   = 33,80 mp;   

Suprafaţa desfăşurata propusă    = 33,80 mp;  

Suprafaţa utilă totală     = 28,15 mp 

 

Clădirea pentru mortalităţi va fi o construcţie de tip uşor cu structura metalică, 

închisă lateral şi la nivelul acoperişului cu panouri termoizolante. Clădirea va fi 

prevăzută cu instalaţie de răcire şi va ăermite stocarea eventualelor mprtalităţi in caz 

de epidemii sau diverse mortalităţi. Uşa de acces va fi etanşă. 

 

6. Bucătărie furajeră cu tunel de legătură 

Funcţiunea: SPATIU TEH. FURAJARE - CENTRALĂ TERMICĂ 

Regim de înălţime: Parter  

H- MAX. CORNISA ( STREASINA)   =  4,50m 

H- MAX. COAMA      =  5,65m 

Suprafaţa construită propusă    = 220,00 mp;   

Suprafaţa desfășurata propusă    = 220,00 mp;  

Suprafaţa utilă totală      = 185,80 mp;   

 

7. Rezervorul vidanjabil ecologic pentru ape menajere 

 

8. Post trafo - modul prefabricat realizat în anvelopă 

 

9. Drumuri, alei, platforme în incintă 

 

10. Platforme parcare angajaţi şi colaboratori 

 

11. Spatii verzi amenajate 

 

12. Împrejmuirea terenului. 

Regim de înălţime: Parter  

H- MAX. CORNISA ( STREASINA)   =  2,20m 

H- MAX. COAMA     =  2,20m 

Suprafaţa construită propusă   = 683,27 ml;   

Suprafaţa desfăşurata propusă    = 683,27 ml;  
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Suprafaţa utila totala     = 683,27 ml 

Suprafaţa Construită Totală    = 9035,42 ml;   

Suprafaţa Construită desfăşurata Totală   = 9035,42 ml;  

Suprafaţa utila totală     = 8577,87 ml; 

 

Se propune realizarea acesteia în varianta cea mai simplă, din structură 

metalică, cu montanţi orizontali şi verticali din ţeava şi plasă de sârmă zincată, 

încastrarea în teren realizându-se cu fundaţii de beton. 

 

Regimul maxim propus pentru construcţiile aferente fermei de creşetere porci 

este de 6,00 m faţă de C.T.S., respectiv parter. 

 

Accesul pietonal în ferma se face prin corpul administrativ care curpinde zona 

de vestiare . Accesul este restricţionat şi permis doar după trecerea prin filtru sanitar 

a tuturor angajaţilor, respectiv vizitatorilor. De asemenea, pe traseul accesului auto 

va fi prevăzut un bazin cu soluţii dezinfectante pentru autovehicule. 

Corpul principal al Halei este prevăzut cu trei căi deacces, două principale 

care dau direct în holul central al halei, prima amplasată în zona din fata iar a doua 

amplasată în zona din spate spre platforma pentru dejecţie. Al treilea acces este cel 

secundar care se face din zona de sud vest, din zona bucătăriei furajere.  

Pe latura de sud – est, se prevede amplasarea unui rezervor de apă potabilă cu 

o capacitate de 260 mc, care va avea două roluri, primul rol este cel de a stoca şi a 

furniza apă potabilă  necesară funcţionări sistemului tehnologic, al doilea rol este cel 

de a furniza necesarul de apă estimat pentru situaţie de urgenţă tip P.S.I, acesta este 

alimentat dintr-un foraj autorizat aflat pe terenul vecin amplasat la Sud de acest 

teren.  

Hala principală din fermă va fi amplasată paralel cu latura lunga a terenului – 

orientare nord – est / sud – vest, iar batalul şi platforma pentru dejecţii va fi 

amplasată în zona de nord – est a terenului, în zona din spate a fermei. 

Din punct de vedre funcţional, ferma este propusă cu o zonă de furajare la 

mijloc şi compartimente - boxe pentru porci pe pârtile laterale ale acesteia, în aşa fel 

încât accesul  se realizează dinspre nord spre vest,  printr-un coridor longitudinal, iar 

evacuarea dejecţiilor se realizează înspre latura de nord - estică, printr-un sistem de 

colectare prin cuve şi sistem de canalizare, acestea fiind direcţionate în zona 
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platformei pentru  dejecţii, gravitaţional, unde se va realiza filtrarea dejecţiilor 

solide, depozitarea acestora separată fată de dejecţiile solide.  

Ferma este prevăzut cu padocuri exterioare descoperite. 

Pe o zona distinctă, la sud – vest de accesul principal în incintă, se vor 

amplasa clădirile şi instalaţiile pentru depozitarea furajelor – silozul descoperit, 

alcătuit din mai multe module şi şopronul pentru utilajele agricole care deservesc 

ferma. Moara pentru porumb şi silozurile de depozitare cu instalaţiile aferente se vor 

amplasa în vecinătatea corpului auxiliar paralel cu grajdurile pentru vaci, în 

apropierea accesului curat în acestea. 

 Accesul la toate clădirile şi instalaţiile din incinta se realizează pe platforme 

carosabile realizate din beton. 

Zona liberă rămasă, având o pondere de 20% din suprafaţa terenului, va fi 

amenajată ca zonă verde şi perdele de protecţie (specii cu crestere rapidă - salcie 

energetică, paulownia sp.). 

Terenul rămas disponibil va fi înierbat. 

 

Alimentarea cu apă potabilă: 

Alimentarea cu apă se realizeaza dintr-un put forat autorizat şi existent pe 

parcela alaturată pentru care exista un contract de folosita între SC PORKPROD SRL 

şi SC COMBINATUL AGROINDUTRIAL OLARI SRL. Putul este realizat la o 

adancime de 100 m pentru a asigura debitul şi calitatea apei, conform Studiului 

Hidrogeologic preliminar nr. 69/23.05.2014 elaborat de INHGA Bucuresti.  

Pentru foraj este amenajat un cămin tehnologic pentru instalarea pompelor şi a 

unui rezervor de stocare cu rol de egalizare a presiunii cu capacitatea de 5 mc şi o 

ministaţie pentru tratarea apei aceasta având roul să aducă apa la normele de calitate 

a utilizării.  

În jurul puţului forat se vor institui o zonă de protecţie cu regim sever conform 

HG 930 din 2005. 

Reţeaua exterioară de apă se va realiza în sistem ramificat, din ţeavă de 

polietilenă de înaltă densitate. Aceasta se va amplasa paralel cu drumurile de acces 

din incintă, se va poza în zona verde, pe un pat de nisip la o adâncime de 1 m, 

respectând adâncimea de îngheţ.  

 

Canalizare menajeră: 
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Apele uzate menajere de la grupurile sanitare, vor fi canalizate gravitaţional 

printr-un racord de canalizare, executat din tuburi din PVC, sistem etanş la 

rezervorul vidanjabil ecologic prevăzut în incintă. 

 Apele uzate menajere evacuate din incinta vor corespunde NTPA 002/2005. 

 

Canalizare pluvială: 

 Apele pluviale de pe clădiri vor fi colectate prin jgheaburi şi burlane şi 

deversate pe zona verde din zona construcţiilor existente.       

Apele pluviale de pe platformele  de parcare, vor fi colectate şi canalizate prin 

rigole carosabile, trecute printr-un separator de nisip şi produse petroliere, pentru 

debit de 30 l/s, racordat în racordul de canalizare pluviala din incinta. 

 

Canalizare tehnologică: 

Deşeurile de origine animală, dejecţii vor fi evacuate din cladire spre un 

separator de dejecţii, acestea fiind pompate către acesta, după separare celor solide 

de cele lichide se vor depozita după cum urmează:  

- dejecţiile solide pe platforma pe o perioada  către o platforma de beton, 

unde sut depozitate temporar pe o rampa de încărcare.   

- dejecţiile lichide sunt evacuate de separator în Batalul amenajat în spatele 

platformei pentru cele solide, aceasta fiind amenajată pentru depozitarea 

dejecţiilor lichide pe o perioada limitată de timp.  

 Evacuare dejecţiilor din ferma până la separator se face printr-un sistem de 

colectare tip cuva, iar apoi printr-un sistem de canalizare.  

Descărcarea apelor uzate în batalul de circa 3900 mc se va face prin 

intermediul unei staţii de pompare.  

După 6-9 luni, dejecţiile devin material de compost, utilizat ca îngrăşământ 

natural în agricultură.  

 

Alimentare cu gaze naturale/energie termică: 

Energia termica este asigurata cu ajutorul unei centrale termice cu peleţi, care 

deservește toate obiectivele Fermei, ferma propriu zisa cât şi Clădirea de birouri. 

Halele cu purcei se vor încălzi electric prin pardoseală. 

Alimentare cu gaz - NU există reţea de alimentare cu gaz în zonă.   



 12

 

Alimentare cu energie electrică: 

Pentru alimentarea cu energie electrică se propune amplasarea unui post de 

transformare aerian 20/0,4kV în incinta noului obiectiv, care se să fie alimentat 

printr-un racord electric aerian, din linia electrică aeriană de medie tensiune 

existenta. 

Se propune devierea reţelei existente de 20 kv şi montarea ei în subteran de-a 

lungul împrejmuirii care mărgineşte incinta cu propuneri la distantele de protecţie 

prevăzute, minim 1 m.  

Clădirile propuse a fi construite în incintă se vor alimenta cu energie electrică 

din postul de transformare prin branşamente de joasă tensiune executate subteran. 

Iluminatul incintei se va face cu corpuri pentru iluminat stradal montate pe stâlpi şi 

alimentate printr-o linie electrică subterană de joasă tensiune din postul de 

transformare. 

 

Gospodărie comunală: 

Containerul destinat administraţiei va avea amenajată o zonă pentru 

depozitarea deşeurilor în vederea transportării lor la rampa de gunoi ecologică a 

Mun. Arad. Se va asigura accesul autovehiculelor de transport la aceste platforme. 

Deşeurile vor fi colectate selectiv, în vederea reciclării acestora. 

Deşeurile de origine animala rezultate în urma activităţii de profil, vor fi 

preluate de firme specializate şi evacuate în condiţiile legii. 

Se vor folosi pubele din PVC cu capac pentru deşeuri menajere, un container 

metalic pentru deşeuri metalice, butoaie pentru colectarea uleiului uzat şi containere 

speciale pentru deşeurile din producţie. 

 

Telecomunicaţii: 

Pentru racordarea obiectivului la serviciile de telecomunicaţii este necesară 

instalarea unei reţele care să facă legătura cu sistemele interurbane de distribuţie cu 

fibră optică. Reţelele de telecomunicaţii se vor poza subteran până la punctele de 

racord ale fiecărei clădiri. 

Condiţii şi restricţii impuse de avizator: 

- se va menţine accesul liber la reţelele Romtelecom, pentru întreţinere şi 

intervenţie. 
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- terenul unde vor fi pozate instalaţiile de telecomunicaţii va rămâne în 

domeniul public. 

- înainte de începerea lucrărilor beneficiarul va solicita reprezentanţilor 

Romtelecom predarea amplasamentului, pentru identificarea exactă a instalaţiilor 

telefonice în teren. 

- pozarea cablului telefonic pe toată lungimea care urmează a fi acoperită de căi 

de acces şi drumuri se face cu câte un tub de rezervă din PVC, cu documentaţie de 

execuţie şi autorizare. 

Proiectarea şi executarea lucrărilor de telefonie se va face în conformitate cu 

prevederile Normelor Tehnice pentru proiectarea şi executarea sistemelor de 

telefonizare 2004. 

 

 

1.6. Durata de funcţionare.1.6. Durata de funcţionare.1.6. Durata de funcţionare.1.6. Durata de funcţionare. 

 

Se preconizează funcţionarea obiectivului pe durata de viata a construcţiilor. 

Aceasta este condiţionată da valabilitatea autorizaţiilor eliberate de instituţiile de 

specialitate, de întreţinerea şi exploatarea corespunzătoare a instalaţiilor şi nu în 

ultimul rând de producerea unor evenimente ce pot conduce la întreruperea ativităţii. 

 

 

 

2.PROCESE TEHNOLOGICE 
 

 

2.1. Flux tehnologic Animale  
 

Primul pas constă în aducerea exemplarelor de porcine ce urmează a fi folosite 

în procesul de reproducţie; acestea sunt introduse în zona de carantină, unde 

staţionează o perioada de o săptămână, pentru a fi aclimatizate. Zona de carantină 

este compusă din patru boxe a câte 50 de locuri (total de 200 exemplare). 

După această etapă exemplarele de sex masculin (6 exemplare) sunt mutate în 

zona de vier unde are loc procesul de extragere a materialului seminal, iar 

exemplarele feminine ("scroafele") sunt mutate şi ţinute în zona de înseminare circa 
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35 de zile, unde are loc înseminarea acestora şi realizarea unui set de analize pentru 

verificarea înseminări. Zona de inseminare are o capacitate de 240 locuri.  

Pasul următor este menţinerea scroafelor în zona de gestaţie pentru circa 105-

115 zile, unde acestea se află în boxe separate cu un total de 480 locuri. Gestaţia este 

o etapă antemergătoare etapei de maternitate. Cu 5 - 10 zile inainte de data estimată a 

fătării femelele se vor muta în maternitate unde vor sta pana aproximativ 28 de zile 

dupa fatare cand vor fi înţărcate şi mutate boxele de asteptare monta în vederea 

însămânţării. 

 La maternitate se propune realizare unei boxe pentru fiecare scroafă care este 

compusă din două zone, prima zonă este zona pentru purcei care este prevăzuta cu 

un pat încălzire electrică, care să le asigure necesarul de căldură, a doua zona a boxei 

este destinată scroafei care nu are acces decât în zona de hrănire, fără acces la purcei. 

În zona de maternitate se găsesc 6 compartimente de fătare cu câte 36 boxe 

individuale scroafe (total 214 locuri). 

 Ultima zona cea de tineret, este etapa tehnologica în care purceii sunt mutaţi 

din zona de Maternitate şi îngrășaţi pana la o greutate de 25-30 kg/purcel, ajunși la 

această greutate aceştia vor fi mutaţi în ferme de îngrășare.  

După scoaterea scroafelor, purcei rămân pe loc pentru 1 - 2 zile după care vor 

fi trasferati în creşă sau zonă de tineret. 

Intretinerea tineretul inţărcat se va face în compartimente şi boxe special 

amenajate, care vor fi astfel dimensionate incat să poată prelua în totalitate, pe serii 

de productie, purcei inţărcati din maternitate, asigurând în acelasi timp livrarea 

tineretului la varsta de 37-40 de zile şi o greutate corporala de 25-30 kg catre 

ingrasatorii. Ca si la maternitate, în cresa, unitatea functionala este compartimentul, 

popularea şi depopularea lui făcându-se dupa principiul totul plin, totul gol. 

 
Ciclul de productie cuprinde urmatoarele etape: 

 monta - 6 zile 

 gestatie individuala - 35 zile 

 gestatie grup – 115 zile 

 maternitate – 28 zile 

 tineret – 40 zile 
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 In cazul apariţiei de indivizi cu elemente de mortalitate, aceștia sunt extrași şi 

transportaţi în camera de mortalităţii, păstrarea acestora se face în sistem frigorific 

până la preluarea acestora de o firmă specializată în vederea incinerării. 

 
 

2.2. Flux tehnologic Hrănire  

 In această fermă hrănirea se face cu substanţă nutritivă lichidă, printr-un 

sistem automatizat.  

 Prima etapa se produce în bucătăria furajeră, unde furajele sunt depozitate în 

silozuri de mici dimensiuni, alimentate cu materie primă din exterior. Acestea sunt 

extrase şi preparate într-un furaj de tip praf realizat printr-o moara şi un sistem de 

amestec a elementelor componente alese pentru furajare. Praful este depozitat 

temporar până la realizarea amestecului cu o cantitate mare de apă, transformat într-o 

soluţie de hrănire lichidă ce urmează a fi transportată la boxe. 

 Furajul lichid este transportă până la boxe printr-un sistem de ţevi până la 

troaca aflată în boxe. Furajarea acestora se face automatizat în funcţie de vârsta 

animalelor şi reţeta dorită.   

In functie de rasa, virstă şi sex, suinele au nevoie de o forma cât mai 

accesibilă de energie, proteine,  vitamine şi substante minerale, la nivele şi proporţii 

care sa garanteze exprimarea potentialului lor genetic. Totalitatea substanţelor 

preluate din hrana şi utilizate de către organism, în cadrul proceselor metabolice, 

urmeaza, în principal, două direcţii: 

� asigurarea nevoilor fiziologice şi functiilor vitale proprii; 

� producţia caracteristică speciei şi categoriei; 

Daca  hrana  nu are  un  nivel  corespunzator,  atât  cantitativ cât şi calitativ, 

resursele sunt dirijate în primul rând pentru sustinerea surselor vitale proprii, 

rămânind mai puţine pentru producţie. De asemenea, cind animalul este supus unor 

eforturi fiziologice mari (reglarea termica în cazul temperaturilor excesive, eforturi 

musculare, stăari fiziologice deosebite, boala, etc.) organismul utilizează un procent 

mai mare din resurse pentru nevoile proprii. 

Necesarul de substanţe nutritive şi raportul de utilizare al lor depinde de o 

serie întreagă de factori legaţi de calitatea biologică a substanţelor, starea fiziologică 

a organismului, condiţiile de mediu şi nivelele de producţie. 

Tinând cont de fiziologia nutriţiei la porcine, precum şi de cerintele de 
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substante  nutritive  ale  speciei şi  de  particularitatile  fiecarui  furaj,  pentru specia 

porcine, se  utilizeaza nutreţurile combinate. Acestea reprezintă amestecuri de furaje 

de diferite tipuri şi proveniente (cereale, leguminoase, reziduuri industriale, furaje de 

origine animala, etc.) sub diferite raporturi şi completate cu vitamine şi săruri 

minerale, sub forma macinata şi omogenizata, astfel incit sa asigure o valorificare 

maxima. Aceste furaje combinate sunt produse de către fabricile de nutreţuri 

combinate pe baza unor reţete pentru diferite categorii, prin amestecul  

concentratelor  cu  premixuri  proteino- mineralo-vitaminoase. 

Nutreturile combinate pot fi sistematizate pe mai multe criterii. Astfel, dupa 

continutul în substante nutritive se pot intilni: 

� nutreturi combinate complete care constituie singura raţie de hrană; 

� suplimente mineralo-vitaminoase care se adauga în proportie de 0,2-0,5% 

� premixuri proteino-mineralo-vitaminoase care se adauga în proportie de 5-

30% din ratie; 

� nutreturi combinate speciale cu efect profilactic sau curativ. 

Dupa  categoria  de  porcine  şi  starea  fiziologică,  furajele  concentrate  sunt 

specifice fiecarei categorii de vîrstă sau stare fiziologică, iar raţiile respective poartă 

diferite denumiri sau coduri în cifre. 

Nutreţul combinat pentru hrana purceilor sugari şi în perioada de înţărcare, 

denumit prestarter, contine pe lângă furajele pe baza de lapte praf, nutreţuri proteice 

usor digestibile, zahăr sau glucoză, suplimente  mineralo-vitaminoase, corector de 

gust-miros, etc. Se caracterizeaza printr-un nivel proteic ridicat ( 20-22% ) proteine 

de  buna  calitate  şi  raport  echilibrat  în aminoacizi  şi  un nivel  energetic  de  

3200 kcal/kg. 

Nutreţul combinat  pentru tineretul porcin numit starter, se utilizeaza după 

înţărcare până la greutatea de 25-30 kg. Se caracterizeaza printr-un nivel proteic de 

17-19%, un nivel energetic de 3000-3100 kcal./kg şi un continut de 0,9-1% lizina. 

In cadrul unitatii analizate, se are în vedere utilizarea nutreţurilor combinate 

complete specifice fiecarei categorii de vârstă şi stare fiziologică. 
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Necesarul de substante nutritive 

Necesarul de energie 

Energia este utilizata în toate procesele viului, de la nivel de celula până la 

organisme complexe şi este furnizată în principal de glucide şi lipide. Diferitele 

categorii de porcine au cerinţe diferite de energie. Cele mai ridicate cerinte de 

energie le au purceii în prima parte a vietii după care cerintele scad pîna la greutatea 

de 50-60 kg,  în continuare  inregistrindu-se o noua creştere a  necesarului energetic.  

 

 Necesarul de proteine şi aminoacizi 

Pentru  animale  acestea  reprezinta  substantele  plastice  de  baza  intrind  în 

structura  tuturor  celulelor,  enzimelor,  hormonilor  şi  altor  substante  cu  actiune 

biologica activa. În organism, proteinele se afla intr-un proces continuu de reinnoire 

ceea ce constituie asa numita «stare dinamica a proteinei». Pentru porcine la care 

productia principala este carnea, ceea ce inseamna dezvoltarea tesutului muscular, 

nivelul  proteic al ratiei este  foarte  important, fiind adesea un  factor limitativ al 

creşterii. 

Din considerente de pret exista tendinta utilizarii în ratia zilnica a cerealelor şi 

subproduselor acestora în  cantitate mai mare, care sunt mai ieftine decât furajele 

proteice,  dar  mai sarace  în  proteine.  Din  punct  de  vedere  economic  utilizarea 

furajelor proteice este insa mai eficienta, deoarece acestea nu numai că formeză 

ţesutul muscular, pielea, parul, organele, dar şi hormonii, enzimele, singele, etc. De 

asemenea proteinele reprezinta şi suportul material al sistemului imunitar şi deci, 

rezistenta la imbolnaviri este corelata cu nivelul proteic al ratiei. 

Nivelul scazut de proteina, pe linga influenta negativa asupra dezvoltarii, 

poate duce la tulburări grave organice, de metabolism şi chiar de comportament, de 

exemplu aparitia canibalismului care este un fenomen prin care organismul simtind 

deficitul de proteina tinde sa-si refaca rezervele. 

 

 Necesarul de vitamine 

Pe linga substantele energetice şi plastice, organismele vii au nevoie şi de o serie de 

substante asa numite «biostimulatoare». Dintre acestea, vitaminele detin rolul 

principal, avînd un insemnat efect biologic. 

Organismul  animal  poate  sintetiza  cu  ajutorul  florei  intestinale  o  serie  
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de vitamine plecind de la provitamine. La porc, asigurarea necesarului de vitamine 

prin furaje este chiar  mai importanta decit la alte specii,  deoarece spre deosebire de 

acestea, porcul poate sintetiza în organismul propriu foarte putine vitamine, deci 

procurarea lor se bazeaza pe aport exogen. 

Vitamina A este importanta pentru buna functionare a tesuturilor epiteliale, 

celulelor retinei, a sistemelor respirator, reproducator, nervos şi genito-urinar. 

Carenta în vitamina A duce la o receptivitate crescuta la boli, insuccese în 

reproductie, dezvoltarea necorespunzatoare a purceilor, rahitism, etc. 

Vitamina B este importanta pentru o gama foarte larga de procese metabolice, 

pentru diferite organe, mergind de la tesutul nervos pina la aparatul genital sau ficat, 

actionind în multe procese oxidative care intervin în creşterea celulara. 

Vitamina C are ca rol biologic fenomenele de oxidoreducere celulara şi de aici 

actiunea antiinfectioasa,  antitoxica şi antialergica, precum şi o actiune stimulativa 

asupra unei serii intregi de activitati enzimatice. 

Vitamina D este reprezentata de un complex vitaminic cu rol în metabolismul 

fosfo-calcic şi al nutritiei în general, prin ameliorarea proceselor nutritive dereglate 

de diferite boli infectioase. 

Vitamina E reprezinta principala substanta biostimulatoare care asigura 

utilizarea de catre organism atit a vitaminelor liposolubile cit şi a celor hidrosolubile, 

prin deosebita ei valoare antioxidanta. 

 

  Necesarul de elemente minerale. 

Elementele minerale iau parte la formarea scheletului, mentinerea presiunii 

osmotice  în organism,  a  unui anumit  pH, a dispersiei coloidale,  solubilizarea 

proteinelor, excitabilitatea muschilor şi  nervilor,  permeabilitatea  membranelor 

celulare. 

 

Mineralele necesare organismelor animale sunt clasificate în macroelemente, 

care în organism se gasesc în cantitati de ordinul multiplilor de gram şi 

microelemente de ordinul submultiplilor de gram. Din grupa macroelementelor fac 

parte calciul, fosforul, potasiul, clorul,  sulful şi magneziul. Grupa microelementelor 

cuprinde: fierul, manganul, zincul, cuprul, cobaltul, iodul, fluorul şi seleniul. 
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Tehnologia de furajare utilizata în cadrul fermei  reprezinta un BAT în 

acest domeniu, avind în vedere urmatoarele aspecte: 

� tipul hranei utilizate este în concordanta cu nevoile fiziologice şi functiile 

vitale corespunzatoare  speciei  şi  categoriei  de  suine,  hrana  fiind  

preparata  în  bucătăria de furaje. Conform retetelor specifice fiecarui tip de 

nutreţ, este asigurat necesarul de energie, aminoacizi, minerale şi vitamine. 

Faţă de BAT, nutreţurile utilizate nu contin aditivi şi anume: metale (Fe, Zn, 

Mn, Cu) şi antibiotice, care au influenţă asupra dejecţiilor.  

� sistemele de hranire utilizate sunt la nivelul BAT practicate în U.E. pentru 

hrana terciuita, fiind complet mecanizate şi automatizate; 

� randamentul  de  productie  este  superior  BAT,  astfel:  conversia  hranei  

este semnificativ superioara BAT  iar sporul zilnic în greutate este mai mare 

decat cel indicat de BAT. 

 

2.3. Flux dejecţii 

 Fluxul tehnologic pentru dejecţii începe în zona de boxe, acestea sunt 

prevăzute cu grătare de diferite materiala (beton, plastic, metal) care permit ca 

dejecţiile sa fie transferate gravitaţional din zona boxelor în cuvele de colectare 

amplasate în zona inferioare a femei, care au rol strict de colector a acestor dejecţii.  

 La umplerea cuvelor, golire are loc treptat, pentru a se putea realiza 

gravitaţional şi tot o data cu un debit redus. Cuvele sunt conectate la o reţea de 

canalizare care direcţionează dejecţiile spre zona bazinul de colectare.  

 Etapa următoare este separarea dejecţiilor solide de cele lichide şi 

transportarea acestora în zona pentru depozitare temporar. Aceasta depozitare se face 

pe o platforma de beton de tip cuva pentru dejecţia solidă şi intr-un Batal (bazin) 

pentru dejecţiile lichide, acestea avand un timp de staţionare în depozit mai mare 

decât cele solide, pentru neutralizare. După neutralizare, reducerea elementelor 

chimice, acestea se pot deversa pe o suprafaţa de teren arabil cu titlul de ingrăsămant 

natural.  

 

2.4. Flux Personal 

 Accesul personalului se face prin zona administrativa unde sunt prevăzute 

vestiarele (negre/albe) , cu o zona de sterilizare aflata intre cele doua vestiare  (negru 
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- alb), după realizarea sterilizări personalului şi obiectelor introduse în zona 

administrativa, accesul în ferma pentru personal se face prin coridorul de legătura 

intre ferma şi bucătăria furajera, restul intrărilor sunt desinate pentru fluxul 

tehnologic al animalelor, acestea fiind amplasate pe zona de capat a femei. 

 

 

2.5. Bilantul de materiale 

 

Materiile prime şi auxiliare utilizate pentru desfasurarea proceselor de 

productie în cadrul fermei Olari sunt: 

 

Apa 

Apa este utilizata atit pentru consumul tehnologic (necesarul de apa pentru 

hrănirea şi adăparea porcilor) cât şi pentru  nevoile potabile şi igienico-sanitare ale 

personalului de deservire, pentru spalari de hale, stropit spatii verzi, drumuri, 

platforme. 

 

Necesarul total de apa este centalizat în tabele de mai jos: 

Categorie porcii Nr. de animale Consum specific 
mdiu (l/cap/zi) 

Debit mediu 
necesar (mc/zi) 

Scroafe 750 21 15,75 

Purcei 4000 2,8 11,2 

Total 4750 - - - 26,95 

 

 

Tip consum Qzi,med Qzi,max Qmax,orar 
Necesar consum tehnologic 1,54 2,0 0,20
Necesar igienico-sanitar 26,95 32,34 3,23

Total 28,49 34,34 3,43
 

 

Conform STAS 1343/1 – 2006, pentru stabilirea cerintei de apa la sursa, se 

tine cont de necesarul de apa la consumator şi de coeficientii care reprezinta 

suplimentarea cantitatilor de apa pentru acoperirea pierderilor de apa şi necesitatilor 

proprii ale sistemului de alimentare cu apa. 
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Cerinta de apa se stabileste conform relatiei: 

C = kp.ks. Σ Ni , în care 

kp.ks – coeficienti care tin cont de pierderile de apa tehnic admisibile în reteaua de 

distributie, 

si s-au estimat urmatoarele valori: 

kp = 1,03 

ks = 1,09 

ΣNi - suma necesarului de apa la consumator 

 
Cerinţa de apă este următoarea: 

Tip consum Qzi,med Qzi,max Qmax,orar 
Necesar consum tehnologic 1,73 2,24 0,22
Necesar igienico-sanitar 30,26 36,3 3,63

Total 31,99 38,54 3,85
 

Furaje 

 

Se estimeaza un consum anual de aproximativ 2600 t nutreturi combinate. 

Consumul estimat de furaje este redat în tabelul următor: 

 

Categoria de 
animale 

Număr 
mediu de 
animale 

Indice de consum 
ferma analizata 

(kg/zi) 

Indice de 
cosum 

conform BAT 

Consum anual 
(t/an) 

 
Scroafe 
gestatie 

496 3 2,4 – 5,0 543 

Scroafe 
maternitate 

214 5 2,4 – 7,2 390 

Scrofiţe  40 2,7 N.A. 39 
Vieri 6 3,4 N.A. 15 
Purcei tineret 4000 1,1 1,2 – 1,5 1606 
TOTAL    2593 
 

 

Compararea tehnicilor utilizate în fermă cu tehnicile BAT indicate în BREF 

ILF se face pentru două categorii de indicatori: 

- tehnici de nutriţie (numar de faze de hranire si reteta/compozitia nutretului 

combinat pentru fiecare categorie de animal) 

- consumul de nutreţ 
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Activitatea în ferma Cerinte BAT 

Tehnici    de  nutritie 

Porcii sunt hrăniţi după reţete 

diferenţiate pe faze de crestere în funcţie 

de greutatea corporală. Se utilizează 

nutreţ combinat. 

Hranire în faze diferentiate pe faze de 

creştere în funcţie de greutatea corporală 

a animalului 

 

 

 

Purcei faza 1 (< 10 kg): 

Proteina – 19,5 % 

Fosfor total – 0,82 % 

 

Purcei faza 2 (10 – 25 kg): 

Proteina – 18 % 

Fosfor total – 0,65 % 

 

Scroafe gestante 

Proteina – 14 % 

Fosfor total – 0,45 % 

 

Scroafe în Maternitate 

Proteina – 16,5 % 

Fosfor total – 0,60 % 

Bref ILF Setiunea 5.2.1.1, tabelul 5.1 si 

Sectiunea 5.2.1.2, tabelul 5.2 

 

Purcei < 10 kg 

Proteina – 19 – 21 % 

Fosfor total – 0,75 – 0,85 % 

 

Purcei < 25 kg 

Proteina – 17,5 – 19,5 % 

Fosfor total – 0,60 – 0,70 % 

 

Scroafe gestante 

Proteina – 13 – 15 % 

Fosfor total – 0,43 – 0,51 % 

 

Scroafe lactante 

Proteina – 16 – 17 % 

Fosfor total – 0,57 – 0,65 % 

Consum    de  nutret 

 

Consum mediu de nutret în ferma 

studiata este: 

 scroafe gestatie: 3 kg/cap/zi 

 scroafe maternitate: 5 kg/cap/zi 

 scrofite: 2,7 kg/cap/zi 

 vieri: 3,4 kg/cap/zi 

 tineret (<35 kg): 1,1 kg/cap/zi 

Conform BREF ILF Sectiunea 3.2.1.2, 

tabelul 3.6 si 3.7, cantitatea medie de 

furaj consumata este: 

 2,4 – 5 kg/cap/zi pentru scroafe în 

gestatie 

 2,4 – 7,2 kg/cap/zi pentru scroafe 

in Maternitate 

 1,2 – 1,5 kg/cap/zi pentru purceii 

de 30 kg 

 

Motorina 

Motorina va fi utilizata pentru mijloacele de transport necesare desfaşurării 
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proceselor de productie (tractor, ifron, autocamion, autoturism, vidanje dejecţii). 

Necesarul anual de motorina este de 30 000 l/an. 

 

Energie electrica 

Energia electrica este utilizata la: iluminatul artificial al 

constructiilor functionale, instalatiile de pompare apa/dejecţii, centrala termica, 

instalatiile de furajare, etc. Necesarul anual de energie electrica – 300.000 kWh/an. 

 

 

 

3. DEŞEURI 
 

 

Nivelul de civilizatie al convietuirii în aglomeratiile urbane/rurale conduce la 

necesitatea asigurarii unui mediu ambiant din care sursele de poluare şi factorii de 

risc pentru sanatatea publica sa fie eliminate. 

Pentru înlăturarea situatiilor necorespunzatoare existente în gospodarirea 

deşeurilor în cadrul viitoarei investitii, s-au avut în vedere urmatoarele: 

• eliminarea  elementelor  poluante  datorita  activitatilor  de  colectare,  

transport  şi depozitare a deşeurilor; 

• recuperarea  şi  valorificarea  pe  piata  a  componentelor  din  Deşeurile   

posibil  a  fi reintroduse în circuitul industrial ca surse secundare 

inlocuitoare a materiilor prime; 

• reducerea la dimensiuni minime a suprafetelor de teren necesare depozitarii 

definitive a deşeurilor; 

• depozitarea  şi  neutralizarea  deşeurilor  nevalorificabile  în  conditii  de  

protectie  a calitatii factorilor de mediu. 

 

In vederea respectarii principiilor care stau la baza gestionării deşeurilor, inca 

din faza de proiectare, în functie de activitatile desfasurate în cadrul viitoarei 

investitii, au fost identificate sursele generatoare de deşeuri, categoria deşeurilor 

rezultate, au fost estimate cantitatile de deşeuri pe categorii şi au fost prevazute 

masuri de colectare, recuperare şi eliminare a deşeurilor în conditiile respectarii 

factorilor de mediu. 
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3.1.Tipuri de deşeuri generate. 

 

Prin OUG  78/2000  privind  regimul  deşeurilor,  aprobată  cu  modificări  

şi completări  prin  Legea  nr.  426/2001  se  stabileşte  obligativitatea  

generatorilor de deşeuri de a le stoca provizoriu, trata, recicla sau transporta  în 

vederea depozitării definitive, iar evidenţa acestora se va face conf. HG 856/2002 

 

 

3.1.1.Deşeuri din activitatea de santier. 

 

Din activitatea de şantier rezultă deşeuri menajere şi asimilabile cu deşeurile  

menajere şi deşeuri de şantier, dupa cum urmeaza: 

Prin H.G. nr. 856/2002 pentru Evidenţa gestiunii deşeurilor şi pentru 

aprobarea listei cuprinzând deşeurile, inclusiv deşeurile periculoase se stabileşte 

obligativitatea pentru agenţii economici şi pentru orice alţi generatori de deşeuri, 

persoane fizice sau juridice, de a ţine evidenţa gestiunii deşeurilor. 

Conform listei menţionate, deşeurile din construcţii se clasifică după cum 

urmează: 

� 01.04.08 deşeuri de piatră şi spărturi de piatră; 

� 17.01.07 beton, cărămizi, materiale ceramice; 

� 17.02.01 lemn; 

� 17.02.02 sticlă; 

� 17.02.03 materiale plastice; 

� 17.04.07 amestecuri metalice; 

� 17.09.00 deşeuri amestecate de materiale de construcţie. 

 

Examinind lista de mai sus, se constată că nu apar deşeuri periculoase întrucat 

această categorie de deşeuri nu se generează prin lucrările de construcţie proiectate. 

Deşeurile de lemn, sticlă, materiale plastice se incadrează in categoria 

deşeurilor menajere; sunt generate de personalul de execuţie a lucrărilor de 

construcţii. 
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Deşeurile de piatră şi spărturi de piatră, beton, cărămizi, materiale ceramice 

sunt deşeuri provenite din activitatea de renovare a cladirilor. 

Deşeurile amestecate de materiale de construcţie sunt deşeuri provenite de la 

surplusul de materiale de construcţii: construcţiile vor fi realizate după normele de 

calitate in construcţii astfel incat cantităţile de deşeuri rezultate să fie limitate la 

minim. Deşeurile solide menajere vor fi colectate în pubele, depozitate în spaţii 

special amenajate in incintă, selectate şi evacuate periodic la gropile existente sau 

după caz reciclate. 

Managementul deşeurilor rezultate din activitatea de santier va fi asigurat de 

constructorul autorizat care va executa lucrarile de investitii. 

 

 

3.1.2.Deşeuri din activitatea propriu-zisa. 

 

Dupa construire, ca urmare a functionarii fermei vor rezulta urmatoarele 

tipuri de deşeuri : 

� Deşeuri menajere  din  activităţi administrative,  de  la  salariati,  ambalaje  

de  la medicamente (cod 20 03 01, stare fizică – solidă); 

� Deşeuri rezultate  din  activitatea  de  asistenta  medicala  –  doze  goale  de  

la medicamente şi de la vaccinurile specifice precum şi seringi (cod 18 02 02 

- stare fizica solida).  Acestea  vor  fi  colectate  în  recipienti  inscriptionati  

amplasati  în  incinta punctului sanitar, neutralizate şi evacuate impreuna cu 

deşeurile  menajere.  

� Deşeuri dejecţii de porci şi ape uzate menajere şi de spalare hale (cod 02 01 

06, stare fizica – lichida); 

� Deşeuri cadavre de porcine (cod 02 01 02, stare fizica – solida); 

 

 

Nota : - codificarea s-a facut conform categoriilor de deşeuri nominalizate în 

lista cuprinzind Deşeurile, inclusiv Deşeurile  periculoase din HG 856/2002 ; 

- cantitatile de deşeuri au fost estimate functie de capacitatea de 

productie şi numarul de personal. 
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Nr. 
crt. 

Cod deşeu 
conf. H.G. 
856/2002 

Denumire 
deşeu 

Periculozitate 
conf. Anexei I.E.  

din O.U.G. 
78/2002 

Starea  
fizică a 

deşeurilor 

Cantitate 
anuală 

  (t/an) 

Gestionarea deşeurilor 

Stocare Valorificare  Eliminare  

1 02 01 06 
Dejecţii 

animaliere 
Nepericulos 

 
 

semilichidă 
 
 

solidă 

4600 t 

Sunt stocate în 
cele 2 bazine de 
stocare de 5000 

m3/buc. 

Se valorifică 
prin fertilizarea 

terenurilor 
agricole 

- 

2 02 01 02 
Deşeuri de 
ţesuturi 
animale 

Nepericulos 10 t 
Se 

stochează 
 
 

Incinerare la 
firmă de 

specialitate 

3 20 03 01 
Deşeuri 

Municipale    
amestecate 

Nepericulos solidă 1,6 t 
Container 

deşeuri 
menajere 

- 
Groapa de gunoi 

autorizată 

4 02 01 10 
Deşeuri 
metalice 

Nepericulos solidă 1,5 t 

Se depozitează 
temporar pe 
platformă 

betonată în 
incinta fermei 

Se valorifică la 
terţi pe bază de 

comandă 
- 

5 15 01 10 
Ambalaje 

medicamente 
Periculos solidă 0,2 

Se depozitează 
temporar 

- 

Se predau la 
firmă de 

specialitate pt 
eliminare 

6 18 02 03 
Ambalaje uz 

veterinar 
Periculos solidă 0,1 

Se depozitează 
temporar 

- 

Se predau la 
firmă de 

specialitate pt 
eliminare 

 

 

3.2.Colectarea/reciclarea deşeurilor generate. 

 

In cadrul fermei vor fi asigurate măsuri speciale pentru colectarea selectivă a 

deşeurilor pe categorii, după cum urmează : 

 recipienti metalici inchisi pentru colectarea deşeurilor menajere; 

 recipienti metalici inchisi, pentru colectarea cadavrelor de porci şi camere 

frigorifice pentru depozitarea temporara a acestora; 

 batal impermeabilizat pentru colectarea dejecţilor cu V= 4000 mc. 

 

 

 

3.3.Evacuarea deşeurilor. 

 

Evacuarea deşeurilor rezultate se va face dupa cum urmează: 

� Deşeurile menajere  vor  fi  colectate  în  pubele  şi  vor  fi  preluate  de  



 27

firme  de salubrizare, 

� Deşeurile metalice vor fi livrate catre unitati autorizate în reciclarea 

acestora;  

� Deşeurile dejecţii din batal vor fi utilizate la fertilizarea terenurilor agricole 

din zona;  

� Deşeurile cadavre de animale provenite de la mortalitatea porcinelor vor fi  

stocate în spatiu frigorific, după care vor fi vor fi preluate de unităţi tip 

Protan. 

 

 

 

4. IMPACTUL POTENTIAL ASUPRA COMPONENTELOR 

MEDIULUI 
 

 

4.1. Apa 
 
 

 
Din punct de vedere hidrografic teritoriul analizat aparţine bazinului 

hidrografic al râului Crişului Alb. Ca subbazin hidrografic în zonă vorbim de canalul 

Morilor, care drenează partea estică a comunei Olari, teritoriul fiind strabătut de la 

nord la sud, cât şi cursuri de apă necadastrate şi canale de desecare.. 

 Pe suprafaţa câmpiei din teritoriul administrativ Olari apar numeroase zone de 

divergene ale IER-ului, generate de migrarea drenajului către sud-vestul teritoriului 

administrativ, respectiv zona satului Sintea Mica. Această  schimbare de drenaj  a 

fost determinată de zona de subridenţă  marcată prin altitudini absolute de 105-106 

m. 

 

 Din punct de vedere hidrogeologic, apele subterane aparţin conului Crişurilor 

Alb şi Negru. În zona studiată nivelul apelor freatice este situat la adâncimi  de 1-3 

m, cu mari variaţii sezoniere. În partea de sud a teritoriului orizonturile freatice se 

găsesc aproape de suprafaţă (1-2 m) iar în partea de nord apele subterane sunt 

cantonate în formaţiuni cuaternare la adâncimi de 2,5 – 3 m. 
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 Din punct de vedere al chimismului  apele subterane sunt slab mineralizate, 

bicarbonatate slab sulfatate  în partea de nord şi moderat mineralizate,bicarbonatate, 

clorurice în partea de sud-vest a teritoriului.        

Orizonturile acvifere din con sunt separate în unele sectoare prin intercalaţii 

lenticulare de argile nisipoase şi prafuri argiloase care nu asigură decât parţial 

izolarea stratului acvifer freatic de stratele acvifere de medie adâncime.  

Stratele acvifere au un pronunţat caracter ascensional, nivelul piezometric 

situându-se între 3-7 m. 

 

Impactul în timpul lucrarilor de execuţie - întreg ansamblul de lucrări nu 

conduce la emisii directe de poluanţi în apele de suprafaţă sau subterane. Pot apare 

însă poluări punctiforme în cazul în care nu sunt respectate condiţiile şi tehnologiile 

de execuţie. 

Utilajele de transport pot cauza poluarea apelor prin scurgeri de carburanţi sau 

uleiuri minerale. 

Activitatea salariatilor de pe santier este generatoare de poluanti cu impact 

asupra apelor prin: 

� producerea de deşeuri menajere, care prin depozitare necorespunzatoare 

pot fi antrenate de vant şi ploi sau pot genera levigat care sa afecteze 

apele de suprafata sau subterane; 

� evacuarile fecaloid – menajere ale organizarii de santier pot şi ele 

afecta calitatea apelor de suprafata sau subterane daca grupurile 

sanitare sunt improvizate. 

 

 

In timpul exploatării obiectivului vor rezulta următoarele categorii de ape: 

 

� Ape uzate menajere rezultate de la duşuri şi grupurile sanitare, sunt colectate 

printr-o  canalizare inchisă şi sunt stocate într-un bazin vidanjabil. 

� Ape uzate rezultate de la filtrul sanitar, sunt colectate printr-o  canalizare 

inchisă şi sunt stocate în batal impreuna cu dejecţiile de la halele de porcine. 

� Apele uzate rezultate de la spalarea halelor sunt colectate împreună cu 

dejecţiile din hală şi vor fi dirijate în batalul de stocare cu un volum de circa 

4000 mc. 
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� Apele pluviale scurse de pe acoperisurile constructiilor, de pe caile de acces şi 

platformele betonate sunt colectate prin rigole betonate cu sectiune 

trapezoidala, fiind evacuate pe spaţiile verzi sau într-un canal de desecare 

existent în vecinatate a amplasamentului. 

 

Debite de evacuate. Ferma va dispune de o reţea de canalizare interioară a 

incintei care colecteaza atât apele uzate cu caracter menajer rezultate de la cladirea 

administrativa cât şi apele uzate rezultate din halele de productie. 

Dupa colectare, dejectiile provenite de la suine sunt depozitate într-un batal 

din beton, cu un volum de circa 4000 mc. Rezervoarele sunt impermeabilizate şi 

tratate anticoroziv. 

Periodic, după mineralizare, dejecţiile vor fi preluate de terţi şi vor fi utilizate 

la fertilizarea terenurilor agricole din zonă, cu respectarea prevederilor Ordinelor 

comune nr. 344/708/2004, 242/197/2005 şi 1182/1270/2006 ale M.M.G.A. şi 

M.A.P.D.R. şi STAS nr. 9450-88, privind managementul reziduurilor organice 

provenite din zootehnie şi Codului bunelor practici agricole. 

Volume anuale de dejecţii (bălegar şi urină). 

Categorie de 
animale 

Nr. 

capete 

Factor de emisie pt. 
dejectii 1)  [mc/ cap/ an] 

Volum de dejectii 
[mc/an] 

Scroafe în gestatie 496 1,9 942,4 

Scroafe in 
maternitate 

214 5,1 1091,4 

Tineret 4000 0,5 2000 

Vieri 6 1,1 6,6 

Scrofiţe 40 1,1 44 

TOTAL   4091 
1) BREF ILF Sectiunea 3.3.1.2 tabel 3.27 

 

Cantităţile de dejecţii (lichide) conforn normelor europene, pentru tehnologii 

de creştere similare, sunt prezentate în tabelul de mai jos: 

 Dejecţii lichide [mc/an] 

Dejecţii 4091 
Ape uzate spălare boxe* 80 
Ape uzate evacuare dejecţii* 520 
TOTAL 4691 
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*Se considera ca doar un procent de 90% din apa utilizata pentru igienizarea halelor ajunge în rezervoarele 
pentru depozitarea dejectiilor, restul de 10% evaporandu-se. 
 

 
Se constată că volumul de 4691 mc de dejecţii lichide şi apele uzate rezultate 

din igienizarea halelor se poate depozita pe doua cicluri de cate 6 luni în batalul de 

4000 mc propus. 

 

Compararea cu tehnicile BAT privind managementul  

dejecţiilor şi apelor uzate. 

 

Activitatea din fermă Cerinţe BAT 

Depozitarea dejecţiilor  

Dupa colectare, dejectiile şi apele de 

spălare sunt depozitate într-un batal 

impermeabil şi tratat anticoroziv, cu un 

volum total de circa 4000 mc. 

Volumul de 4691 mc de dejecţii lichide 

şi apele uzate rezultate din igienizarea 

halelor se va depozita pe doua cicluri de 

a câte 6 luni. 

Pentru tratarea dejectiilor se prevede tratamentul aerobic 

al dejectiilor în rezervoare (BREF ILF sectiunea 2.6.2) 

BAT pentru stocarea namolului intr-un rezervor de beton 

sau hotel cuprinde urmatoarele: 

• Un rezervor stabil capabil sa reziste influentelor 

mecanice, termice şi chimice 

• Baza şi peretii rezervorului sunt impermeabile şi 

protejate impotriva coroziunii 

• Depozitul este golit regulat pentru inspectie şi 

mentenanta, de preferat în fiecare an 

• Supape duble sunt utilizate la fiecare iesire prevazuta 

cu supapa a depozitului 

• Namolul este agitat doar inainte de a goli rezervorul 

pentru aplicarea pe teren. 
Aplicarea dejecţiilor  

Nu este o activitate proprie fermei. BAT este (BREF ILF Sectiunea 5.1): 

1. Cantitatea de dejectii aplicata trebuie sa tina cont de 

necesitatile prognozate ale culturilor în ce priveste 

azotul şi fosforul precum şi de aportul acestora din sol şi 

ingrasamintele aplicate. 

2. Trebuie sa se tina cont de caracteristicile terenului: 

panta, tipul de sol, conditii climatice, ploaie, irigatii, 

practici agricole şi de folosire a terenului, asolament 

3. Dejectiile nu vor fi aplicate pe teren atunci cand 

campul este 

saturat cu apa, inundat, inghetat, acoperit cu zapada. 

4. Dejectiile nu vor fi aplicate pe terenuri cu panta 

accentuate sau pe cele din apropierea cursurilor de apa. 

5. Aplicarea dejectiilor trebuie sa tina cont de vecinatati 

pentru a evita neplacerile din cauza mirosurilor (sa nu se 

aplice în timpul zilei, sa se evite zilele de weekend şi de 

sarbatoare, sa se tina cont de directia vantului. 
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Tratarea apelor menajere  

Apa uzata menajera se colecteaza intr-un 

bazint betonat, etans, vidanjabil. 

Apa uzata rezultata de la splarea halelor 

se colecteaza impreuna cu dejectiile în 

canalele de sub pardoseala halelor. 

Apa uzata menajera poate fi evacuata fie prin sistemul 

local de canalizare sau colectata şi transportata pe alte 

cai pentru tratare inainte de evacuarea directa în apele 

de suprafata. (BREF ILF sectiunea 4.12.1) 

Tratarea reziduurilor lichide, amestecul de apa uzata şi 

dejectii urmate de tratarea în continuare sau tratarea 

separate reprezinta o practica uzuala (BREF ILF 

Sectiunea 4.12.1) 

 

 

 

Caracteristicile dejecţiilor 
 

 
In Danemarca, tara cu vasta experienta privind creşterea, selectia şi testarea 

porcinelor, în decursul timpului s-a ajuns la concluzia ca folosirea dejecţiilor lichide 

la fertilizarea  terenurilor  agricole,  reprezinta  solutia  cea  mai  eficienta  din  

punct  de vedere economic şi ecologic.  

Acumularea dejecţiilor lichide în lagune sau bazine de stocare şi utilizarea 

acestora la fertilizarea terenurilor agricole elimina costuri importante pentru 

constructia statiilor de epurare, exploatarea acestor statii şi nu se mai impurifica 

apele de suprafata sau subterane datorita ineficientei acestor staţii de epurare. De 

asemenea folosirea dejecţiilor lichide la fertilizarea terenurilor agricole ca 

ingrasamant natural, elimina utilizarea îngraşămintelor chimice, care au un prêt de 

cost ridicat. 

Literatura de specialitate indică pentru dejectiile rezultate de la fermele de 

porci următoarea compozitie optimă în substante nutritive (kg/t) pentru utilizarea 

acestora ca fertilizant natural: 

 
N NH4 P K Mg 

4,9 3,7 1,2 2,3 0,5 
 

Comparind valorile analizate ale dejectiilor  fermelor din judeţ care folosesc 

aceeaşi tehnologie, se observă că acestea sunt apropiate de valorile indicate ca 

optime pentru utilizarea ca fertilizant în agricultura. 

Balanta de N propusă în functie de cantităţile de nutrienti ingerate şi excretate 

este redata sub forma tabelara, dupa cum urmeaza: 
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Balanta azot 
Azot ingerat ( t/an ) Azot excretat ( t/an ) Retentie azot (%) 

153,9 37,7 75,51 
 

 

Se observa ca pentru acest tip de fermă şi pentru tehnologia folosită, practic 

75 % din cantitatea de azot ingerată este reţinută în corpul animalului, restul de 25% 

fiind eliminata în dejecţii. Retenţia azotului în cazul fermei studiate este mai mare 

decît valoarea medie a retenţiei de 65% indicată de BAT pentru un ciclu închis. 
 

 

Evacuarea dejecţiilor 
 

 
Necesarul suprafetei de teren, pentru utilizarea apelor uzate (dejecţii lichide + 

apa uzata menajera), la fertilizarea terenurilor agricole pentru un Volum total de 

dejecţii şi ape uzate anual (Vuzat anual = 4691 mc/an), doza maxima de azot 

administrata pe cultura şi an este de max 170 kg/ha. 

� tona de dejecţii contine 3,7 kg azot. 

� Azot total rezultat pe un an = 4691 x 3,7 kg azot = 17356,7 t 

� Dejecţii administrate pe cultura şi an pe hectar - 170 kg azot 

� Suprafata necesara / an şi cultura 17356,7 kg azot : 170 kg/ha = 102 ha. 

 

Societatea va  incheia contracte cu detinatori de terenuri agricole din zona, în 

vederea fertilizarii, în zona existand potential de teren. În plus, actionarii societatii 

detin cca 2000 ha, pe care exista şi studii pedologice şi agrochimice efectuate de 

catre O.S.P.A. Arad, teren suficient pentru 20 ani de dejectii. 

 

 

Prognoza impactului 
 

 
Prin desfăşurarea activităţii, obiectivul studiat poate conduce la 

impurificarea apelor de suprafaţă şi subterane ca urmare a: 

 Transportului,  depozitării şi administrarii dejecţiilor pe terenurile agricole 

în mod necorespunzator; 

 Transportului, depozitării şi administrării furajelor; 

 Depozitării,  administrării necorespunzatoare  a  decontaminantilor  utilizati  

pentru dezinfectia halelor şi a filtrului sanitar; 
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 Evacuarii  necorespunzatoare  a  apelor  uzate  de  la  filtrul  sanitar,  

pavilionul administrativ şi de la spalarea halelor. 

 
Impact potenţial fizic direct – rezultat ca urmare a băltirii apei provenită din 

precipitaţii în perioada de iarnă şi primăvară. Măsuri operatorii – întreţinerea 

canalelor de desecare şi a rigolelor aferente căilor de comunicaţie şi de acces pe 

platformă. 

 

Impact potenţial indirect şi rezidual – rezultat ca urmare a afectării calităţii 

apelor de suprafaţă datorate apelor pluviale, a apelor uzate menajere rezultatele din 

activităţile fiziologice ale salariaţilor şi a apelor tehnologice (ape cu dejecţii) 

rezultate din activitatea de creştere a porcilor. 

 

In timpul desfasurarii normale a activităţii nu există evacuări în apele de 

suprafaţă sau subterane. 

In ce priveste eventualele pierderi, se au în vedere urmatoarele: 

a) apele uzate tehnologice sunt ape de spalare a halelor care nu contin cantitati mari 

de poluanti, 

b) sistemul de colectare a acestora va fi nou şi va fi bine intretinut, facand 

improbabila aparitia de exfiltratii, 

c) se va mentine curatenia riguroasa pe platformele din jurul halelor nepermitandu-se 

venirea în contact a apelor meteorice cu eventuale resturi de dejectii. în acest fel, se 

inlatura riscul de patrundere a apelor uzate în apa freatica. 

De altfel, aceste ape nu sunt considerate a constitui un risc pentru calitatea 

apelor freatice iar folosirea lor directa la udarea terenurilor agricole este o practica 

recunoscuta ca BAT. 

 
 

Măsuri de diminuare a impactului 
 

 
� Depozitarea furajelor se va face în buncarele de la hale, acestea fiind 

prevazute cu sistem de filtrare pentru aerul evacuat din buncar în timpul umplerii 

acestuia cu furaje.  

� Apele uzate menajere şi cele rezultate de la duşuri vor fi colectate impreuna 

într-un bazin vidanjabil. 
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� Apele uzate de la filtrul sanitar şi apele uzate rezultate de la spalarea halelor 

dupa depopulare vor fi colectate impreuna cu dejecţiile lichide intr-un batal de circa 

4000 mc. 

� Apele pluviale de pe acoperisuri, de pe caile de acces şi platformele betonate 

vor fi deversate pe spaţiile verzi adiacente. 

� Intreţinerea şi exploatarea corespunzătoare a sistemului de canalizare 

(menajeră şi pluvială). 

� Transportul, depozitarea si administrarea dejecţiilor în conformitate cu 

recomandarile Codului Bunelor Practici Agricole şi tehnologiilor BAT în domeniu. 

� limitarea traseelor autovehiculelor şi utilizarea reţelei de căi de acces 

existente pentru evitarea încărcării suplimentare a apelor de suprafaţă şi subterane 

cu particule în suspensie – evitarea traversărilor repetate prin canalele de desecare 

din zona amplasamentului. 

� se va realiza o zonă de protecţie sanitară în jurul forajelor. 

� amplasarea de toalete ecologice pentru colectarea apelor uzate menajere pe 

perioada de şantier. 

� colectarea apelor tehnologice în batalul special amenajat de circa 4000 mc, de 

unde după o perioada de 6-9 luni şlamul bălegar va fi imprăştiat pe terenurile arabile 

conform unui plan de fertilizare aprobat de autoritatea de mediu. 

Este necesar ca utilajle de exploatare şi mijloacele de transport: 

• sa fie verificate tehnic şi să nu prezinte defecţiuni prin care să aibă loc 

scurgeri de motorină, uleiuri etc. 

• alimentarea cu motorină şi schimbul de ulei se va face în locuri special 

amenajate (garaje, ateliere). 

• reparaţiile se vor executa în ateliere speciale; 

• spalarea autovehiculelor se va face în spălătorii special amenajate, cu conditii 

speciale de protecţie şi colectare a apelor; 

• orice utilaj sau autovehicul care nu prezintă siguranţă în exploatare din punct 

de vedere al protecţiei mediului va fi oprit sa lucreze; 

• mecanicii de utilaje şi soferii vor fi instruiti în acest sens. 
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Activitatea umana. în fapt, ea este cea care influenteaza în mod direct toata 

strategia de exploatare, monitoring şi eficienta a masurilor de prevedere luate prin 

solutiile de proiectare. 

Se vor lua masuri speciale pentru ca: 

• Deseurile menajere rezultate din activitatea personalului sa fie depozitate în 

containere speciale amplasate în locuri protejate; 

• Toti salariatii vor fi instruiti cu privire la masurile speciale de protectie a 

mediului pe care trebuie sa le respecte şi vor fi informati cu privire la masurile 

coercitive ce vor fi luate în caz de accidente ecologice datorate neglijentei. 

 

 

4.2. Aerul 
 
 

 
Diversitatea geografică teritorială a comunei Olari, situarea în zona de Câmpie 

a Crişului Alb, este o consecinţă directă a factorilor climatici ca rezultat al evoluţiei 

în timp şi spaţiu. Explicarea acestui fapt constă în poziţia bazinului şi a canalului 

Morilor în zona de vest a ţării. 

Din aceste motive zona depresionară şi de câmpie a judeţului Arad (implicit şi 

zona comunei Olari) are un fond climatic temperat - subcontinental cu influenţe 

oceanice şi diferenţieri topo-climatice însemnate. 

 

Dintre factorii genetici ai climei (radiaţia solară, circulaţia aerului şi 

caracteristicile fizico-geografice) menţionăm existenţa unui bilanţ radiativ mediu 

ridicat (110-125 kcal/cm2/an), diferenţiat după expoziţia zonelor (între 155 - 160 

kcal-cm2/an pentru zonele însorite şi 70-80 kcal/cm2/an pentru cele umbrite), o 

circulaţie predominant vestică şi un ansamblu de factori fizico-geografici care 

determină formarea unor arii topo-climatice diferenţiate. 

 

Temperatura aerului.  Regimul termic al comunei Olari şi al zonei adiacente 

se caracterizează prin scăderea temperaturii medii anuale şi a fiecărei luni de la vest 

spre est şi printr-o variaţie normală a mediilor lunare, conform datelor din tabelul 

4.1.a. şi 4.1.b. 
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În localitatea Olari, temperatura aerului înregistrează o medie multianuală de 

10,6 grade C, zonă situată la vest de izoterma de 10,5 grade C, izotermă care se 

situează la 30 km de dealurile vestice în apropiere de Ineu. 

 

 

Tabel 4.1.a. – Medii lunare ale temperaturii în perioada 1970-2003 

Staţia      Lunile       

 I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

Ineu -2,2 1,8 5,1 11,1 16,1 19,0 20,8 20,1 16,2 11,1 6,4 1,0 

 

 

Tabel 4.1.b. – Medii multianuale, anotimpuale şi 

amplitudinile multianuale ale temperaturii în perioada 1970-2003 

Staţia Media Anotimpurile  Amplitudinea 

 multianuală iarnă primăvară vară toamnă multianuală 

Ineu 10,5 0,2 10,8 20,0 11,2 23,0 

 

Tabel 4.1.c. – Medii anuale ale temperaturii în perioada 1993-2003 

Staţia de 

observaţie 
1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 

Ineu 10,7 12,2 10,8 10,1 10,0 - - - - - - 

 

Temperatura medie a lunii celei mai reci (ianuarie) este relativ blândă pe valea 

Crişului Alb variind între -1ºC (în câmpia joasă a Crişului) şi -5ºC (în munţi), iar 

temperatura medie a lunii celei mai calde oscilează între 21ºC în zona câmpiei joase 

şi 16ºC în regiunea muntoasă din est.  

 

Amplitudinile termice nu sunt aşa de ridicate ca în regiunea de est a ţării 

datorită influenţei moderatoare a maselor de aer oceanic. Totuşi în câmpia joasă a 

Crişului, acestea ajung la 23ºC, în zona dealurilor vestice sunt cuprinse între 22ºC şi 

20ºC, iar în zona montană sub 20ºC. Valorile extreme sunt cuprinse între -30ºC (în 

decembrie 2003), -26,8ºC (în 06.02.1954) şi +40,1ºC (în 15.08.1954). 
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Tabel 4.1.d. – Temperatura aerului –maxima absolută anuală (1993-2003) 

Staţia de 

observaţie 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 

Ineu 38,6 37,5 34,6 34,6 33,2 - - - - - - 

Chişineu Criş 37,4 36,7 34,0 34,2 33,8 35,9 35,3 39,4 37,2 37,2 38,2 

 

Tabel 4.1.e. – Temperatura aerului –minima absolută anuală (1993-2003) 

Staţia de 

observaţie 
1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 

Ineu -15,1 -10,8 -20,1 -22,4 -11,9 - - - - - - 

Chişineu 

Criş 
-15,0 -11,0 -19,4 -22,2 -12,3 -16,3 -15,8 -17,0 -22,0 -7.5 -30,0 

 

Numărul mediu anual al zilelor cu îngheţ creşte de la 90 în câmpie la 100 în 

zona deluroasă a Tauţului. 

Menţionăm că în zonă, iernile sunt deosebit de blânde în comparaţie cu alte 

regiuni ale ţării; astfel la Ineu şi Chişineu Criş, temperatura medie a iernii este 

pozitivă (+2,2), temperaturile medii anuale, ale lunii iulie şi ianuarie, atestând 

existenţa unui climat de adăpostire în această zonă. Acest fapt este datorat 

frecvenţei mari a maselor de aer vestice şi sud-vestice, abaterile temperaturilor medii 

anuale şi anotimpuale fiind neînsemnate. 

Umiditatea relativă a aerului. Cantitatea de vapori de apă din atmosferă este 

influenţată în mod direct de caracteristicile fizice ale maselor de aer în mişcare (mase 

de aer din zonele vestice şi sud-vestice), cât şi de aspectul local al suprafeţei active, 

ceea ce se traduce prin anumite particularităţi, atât valorice cât şi ca repartiţie. 

În decursul a 24 de ore (în ciclul zi- noapte) se constată valori minime la orele 

de la amiază când temperatura aerului este maximă, pe când valorile maxime se 

înregistrează noaptea târziu către dimineaţă.  

În decursul anului umiditatea relativa variază între 65 –75 % (vara) şi 88 

– 90 % (iarna). 

 

Nebulozitatea. Asemenea umidităţii relative a aerului, nebulozitatea este 

dependentă atât de particularităţile circulaţiei generale a atmosferei cât şi de 

particularităţile reliefului. 
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Datorită influenţei ciclonilor oceanici şi mediteraneeni care aduc un aer 

maritim umed, nebulozitatea creşte de la vest (5,80 zecimi) la est (5,90 zecimi).  

Pe parcursul unui an calendaristic, nebulozitatea maximă se înregistrează iarna 

(7,6 zecimi) iar cea minimă toamna (4,1 zecimi). 

 

Durata de strălucire a soarelui. Regimul anual al duratei de strălucire a 

Soarelui şi repartiţia sa teritorială se află în strânsă corelaţie cu regimul şi distribuţia 

nebulozităţii. 

Din analiza datelor se observă că durata de strălucire a Soarelui pe cer are o 

valoare medie de 1810 ore/an, cu o maximă în luna iulie (266,4 ore) şi o minimă în  

luna decembrie (30,8 ore). 

 

Precipitaţiile. Precipitaţiile constituie elementul climatic principal care 

influenţează în mod direct regimul hidrologic al zonei.  

Pentru caracterizarea regimului precipitaţiilor se analizează cantităţile anuale, 

anotimpuale, lunare, maxime înregistrate în 24 de ore, ploi torenţiale, numărul de 

zile cu precipitaţii, etc. 

Precipitaţiile anuale  

În perioada analizată (1896-1916; 1921-2002) cele mai mari cantităţi de 

precipitaţii (777,1 mm) au fost înregistrate în anul 1942, iar cele mai mici cantităţi 

de precipitaţii (224,7 mm) în anul 1932. Anii cu precipitaţii excedentare au fost: 

1931, 1933, 1937, 1940, 1941, 1944, 1951 - 1957, 1960, 1965 – 1967, 1970, 1974 – 

1975, 1981, 1988, 1999. Precipitaţiile au înregistrat valori deficitare în anii 1932, 

1934 – 1936, 1938, 1942 – 1943, 1954, 1958, 1961 – 1964, 1968, 1971, 1996, 2002. 

 

Precipitaţiile medii multianuale. Din analiza datelor şi din aspectul hărţi cu 

precipitaţii medii anuale (din dispoziţia  izohietelor), se observă că precipitaţiile 

medii din zona studiată variază  între  540  mm  –  650  mm. 

 

Precipitaţiile medii anotimpuale din perioada de iarnă variază în jur de 100 

mm - 130 mm. Cantităţile medii cele mai mari se înregistrează la sfârşit de primăvară 

şi în plină vară, de 175 mm în câmpie (tabelul 4.2.a.). 
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Tabel 4.2.a. – Medii multianuale şi anotimpuale ale precipitaţiilor (mm); suma 
precipitaţiilor în perioada cu temperaturi medii zilnice > = 10 °C (1896-1916; 

1921-2002) 
 

Staţia Altit. Media           Anotimpurile  Precip. (mm) 

 (m) anuală iarnă primăvară vară toamnă t° >= 10 °C 

Ineu 111 631,4 129,6 160,7 193,6 147,5 362,6 

 

Precipitaţiile lunare au fost analizate cantitativ şi procentual pe întreaga 

perioada luată în calcul (1896-1916; 1921-2002). Se constată o nuanţă climatică mai 

secetoasă pentru lunile februarie, martie şi septembrie în contrast cu lunile iunie şi 

iulie care sunt mai ploioase (tabelul 4.2.b.). 

 

Tabel 4.2.b. – Medii lunare ale precipitaţiilor (mm) în 
perioada 1896-1916; 1921-2002 

 
Staţia Altit.      Lunile       

 (m) I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

Ineu 110 39,7 39,2 40,2 49,1 71,4 78,0 57,9 57,7 49,0 48,3 50,2 50,7 

 

Tabel 4.2.c.  – Cea mai mare (M) şi cea mai mică (m) din cantităţile anuale şi 
anotimpuale de precipitaţii (mm) în perioada 1896-1915; 1926-2002. 

Staţia  Media  Lunile  

  anuală iarnă primăvară vară toamnă 

 

Ineu 
M 

Anul 

1251,6 

1926 

263,3 

1965 

309,7 

1961 

949,1 

1926 

311,4 

1925 

 
M 

Anul 

241,2 

1947 

43,2 

1925 

54,4 

1934 

52,4 

1952 

66,0 

1907 

 

Faţă de aceste valori medii lunare, anuale şi anotimpuale, există variaţii 

anuale şi lunare, ilustrate în tabelul 4.2.c. şi 4.2.d. 

 

Din acest tabel rezultă că unele luni au fost complet lipsite de precipitaţii, sau 

acestea au fost foarte reduse, iar altele depăşesc cu 4-5 ori media multianuală (iunie 

1926 la Ineu). De asemenea abaterile mediei anuale sunt mari (în 1954, 1946, 1947, 

1926). 
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Tabel 4.2.d. – Cea mai mare (M) şi cea mai mică (m) din cantităţile lunare 

de precipitaţii (mm) în perioada 1896-1915; 1926-2002 – Statia Ineu. 

     Lunile       

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

111,1 

1942 

103,3 

1970 

128,0 

1915 

132,0 

1903 

142,3 

1957 

553,8 

1926 

170,7 

1897 

310,7 

1926 

148,2 

1968 

130,1 

1928 

145,0 

1925 

138,8 

1968 

0,2 

25 

2,0 

1914 

3,6 

1957 

4,2 

1949 

17,9 

1932 

1978 

11,1 

1952 

0,0 

1928 

13,0 

1914 

5,5 

1958 

1978 

3,1 

1949 

9,7 

1926 

0,0 

1898 

1976 

 

Precipitaţiile înregistrate în 24 de ore variază între 128,5 mm (iunie 1970), 

110,6 mm (mai 1949) la 110 mm (noiembrie 1948). Ploile căzute în 24 de ore nu au 

avut o durată mai mare de 1-3 ore sau cel mult 4 ore în mai multe reprize, generând 

tot atâtea unde de viitură de diferite intensităţi. 

Ploile torenţiale au caracter izolat, sunt de scurtă durată dar cu intensitate 

mare.  

Stratul de zăpadă prin grosimea, durata şi repartiţia s-a pe suprafaţa bazinului 

influenţează şi în acelaşi timp participă la formarea scurgerii. Numărul mediu al 

zilelor în care solul este acoperit cu zăpadă variază între 40 – 115. Grosimea stratului 

de zăpadă atinge 30 – 40 cm în câmpie şi poate depăşi 90 – 150 cm în regiunea 

muntoasă. 

Data medie a primului îngheţ este de 21 octombrie. Ultimele îngheţuri dispar în 

mod normal în luna aprilie (21 aprilie) iar în mod excepţional în luna mai. Îngheţul 

cel mai târziu înregistrat a fost la 21 mai 1934. Durata medie a intervalului  de zile 

fără îngheţ este cca. 186 de zile. 

Numărul zilelor de iarnă  (cu temperatura maximă  ≤  0 ºC) este de 24,3 zile. 

Numărul zilelor de vară (cu temperatura maximă ≥ 0 ºC) este de 93,5 zile. 

Numărul mediu al zilelor cu temperaturi tropicale (temperatura maximă ≥ 30 

ºC) este de peste 30 de zile în zona studiată. 

 

Folosind indicele pluviometric Angot (indice ce reprezintă raportul dintre 

cantitatea medie lunară de precipitaţii şi valoarea pe care ar fi avut-o dacă 

precipitaţiile anuale s-ar repartiza uniform în fiecare lună), rezultă că lunile ploioase 

sunt mai, iunie şi iulie, iar secetoase ianuarie, februarie, martie şi septembrie 
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(celelalte fiind normale). Acest fapt indică prelungirea perioadei pluviale şi la 

începutul verii. 

Celelalte fenomene meteorologice (durata precipitaţiilor solide, stratul de 

zăpadă) nu diferă mult de a zonelor limitrofe fiind conforme zonalităţii climatice. 

Pe baza datelor meteorologice (temperatură şi precipitaţii) au fost construite - 

climograme tip Peguy – climodiagrame. Din aceste climograme rezultă că lunile 

decembrie, ianuarie şi februarie sunt luni reci şi umede (R), celelalte fiind luni 

temperate, durata medie a intervalului de zile fără îngheţ fiind considerabilă. 

Din analiza indicelui de Martonne - I = P/(T+10), unde P reprezintă 

precipitaţiile, iar T temperatura medie anuală sau lunară, calculată pentru valorile 

medii anuale, au rezultat la Ineu valorile de 34,4, deci valori mult mai mari decât 

limita aridităţii (=20). 

Vântul. Vântul este un factor climatologic important deoarece direcţia lui 

indică originea maselor de aer care vin deasupra câmpiei modificând mersul vremii. 

Regimul vânturilor este determinat de dezvoltatea diferenţelor sisteme barice  ce 

traversează Câmpia Crişurilor: - anticiclonul Azoric, anticilonul Euroasiatic, ciclonul 

Islandic şi ciclonul Mediteranian. 

 Din datele prezentate reiese că vântul  dominant în zonă este cel din sectorul 

sud-estic ( 13,7 %) şi sudic (13,0 %). Aceste valori scot în evidenţă influenţa  

dominantă  a meselor de aer mediteranian ce determină un climat cu o nuanţă mai 

blândă. De menţionat este şi frecvenţa destul de ridicată a vânturilor din sectorul 

nordic (12,4%) şi nord-vestic (10,7%) care aduc mase de aer rece. 

Dacă analizăm frecvenţa vântului pe anotimpuri, constatăm că în  anotimpul  de 

iarnă   vântul bate din sectorul sudic (17,3% în decembrie şi 17,1% în februarie) şi din 

sectorul sud-estic (16,2% în ianuarie), dominând deci masele de aer mediteranism. În 

anotimpul de primăvară predomină vântul din sectorul  Nordic (15,2% - luna aprilie) 

şi sectorul sud-estic (13,9 – luna aprilie). În anotimpul de vară, vântul dominant este 

cel din sectorul nord-vestic (15,6% - în luna iunie şi 15,3% în luna iulie), care aduce 

mase de aer umed din Oceanul Atlantic. În acest anotimp mai sunt frecvente şi 

vânturile care bat din sectorul nordic (14,6% în luna iunie şi 13,4% în luna iulie). În  

anotimpul de toamnă, vântul dominant este cel din sud-est (17,5% în luna noiembrie) 

şi de sud (16,9% în luna noiembrie). 
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Procentajul cel mai mare de vânt cald s-a înregistrat ,în luna octombrie (29,5%) 

şi septembrie (26,8%). În aceste luni intensitatea fronturilor este slabă, dominând 

deasupra câmpiei anticiclonul Continental. 

Cele mai mari valori ale vitezei medii anuale a vântului le prezintă vântul de 

nord şi de nord-vest (4,4 m/s respectiv 4,1 m/s). 

În anotimpul de iarnă, vântul de nord are cea mai mare viteză (4,5 m/s în luna 

ianuarie). La fel şi în anotimpul primăverii (5,9 m/s în luna mai). În anotimpul de vară 

cea mai mare viteză are vântul de nord-vest  (4,5 m/s în luna iulie) şi cel de nord 4,2 

m/s în luna iunie şi iulie). Toamna, vântul de nord-vest are cea mai mare viteză (4,3 

m/s în noiembrie). 

 

Din datele prezentate se observă că frecvenţa cea mai mare o au vânturile cu 

viteze de sub 5 m/s iar cele mai puţine sunt vânturile cu viteze de peste 13 m/s. 

Umiditatea relativă medie anuală atinge valori mari (77%) fiind influenţată de 

frecvenţa ridicată a meselor de aer de origine atlantică sau mediteraniană.Mersul 

anual al umidităţii relative prezintă două maxime şi două minime bine conturate, dar 

inegale  ca intensitate. Maximul principal apare în decembrie şi corespunde 

intensificării activităţii ciclonice din nordul bazinului mării Mediterane, urmată de 

invazia aerului rece şi umed; maximum secundar apare în luna iunie, când regimul 

precipitaţiilor prezintă valorile cele mai ridicate. Umezeala relativă este atenuată în 

această perioadă de temperaturile ridicate. 

 

Urmărind numărul mediu al zilelor cu umiditate relativă mai mare sau egală cu 

80% se observă că frecvenţele cele mai mari se înregistrează iarna, de regulă în 

decembrie (20,9 zile), pentru ca apoi să scadă spre lunile de vară atingând un minim 

în august (1,8 zile). 

 

Surse şi poluanţi generaţi 

 

Calitatea aerului în zona amplasamentului este influentata de activitatile 

antropice actuale şi de fenomenele naturale precum baltirea ăn sezonul de primăvară. 

Sursele mobile de poluare a atmosferei sunt utilajele şi autovehiculele care se 

deplaseaza în zona. 
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Principalele surse fixe de poluanti atmosferici sunt cele specifice perimetrelor 

localitatilor, şi anume: arderea combustibililor solizi (lemne, deseuri lemnoase, 

deseuri agricole) în sisteme casnice de incalzire şi de preparare a hranei, creşterea 

animalelor în gospodariile individuale şi culturile de vegetale. 

Poluantii principali asociati acestor surse sunt reprezentati de: oxizi de azot 

(NO, NO2, N2O), oxizi de carbon (CO, CO2), oxizi de sulf (SO2, SO3), particule, 

compusi organici volatili şi condensabili (inclusiv hidrocarburi aromatice policiclice 

– substante cu potential cancerigen), metale grele. 

Principalele surse antropice de impurificare a atmosferei, care definesc 

nivelurile initiale (de fond) de poluare atmosferica la inceperea activitatilor aferente 

proiectului şi care vor continua să afecteze calitatea aerului pe durata ciclului de 

viaţă a proiectului, sunt reprezentate de arderea lemnului sau a altor combustibili, în 

sisteme de incalzire casnica sau din unitati comerciale sau institutionale aflate în 

localitatile din exteriorul zonei industriale. 

Tinând seama de faptul că amplasamentul este situat la o distanta de peste 

1500 m fata de cea mai apropiata zona locuita şi că în zona comunei Olari, judetul 

Arad nu se desfasoară o activitate industriala semnificativă, se poate aprecia ca aerul 

ambiental din jurul amplasamentului nu este poluat decat de sursele naturale, 

temporare. 

 

Lucrările desfăşurate în perioada de execuţie a obiectivului pot avea un 

impact notabil asupra calităţii atmosferei din zonele de lucru şi din zonele 

adiacente acestora. Tipurile de lucrări necesare pentru punerea în operă  a 

proiectului, înscriu această constructie  în  categoria  construcţiilor  de  importaţă  

majoră.  Execuţia  obectivului constituie, pe de o parte, o sursă de emisii de praf, 

iar pe de altă parte, sursa de emisie a poluanţilor specifici arderii combustibililor 

fosili (produse petroliere distilate), atât de către motoarele utilajelor necesare 

efectuării acestor lucrări, cât şi ale mijloacelor de transport folosite. Nu trebuie 

neglijat aportul poluării determinat de eventualele scăpari accidentale  de  produse 

petroliere.  Activitatea   poate avea, temporar (pe durata execuţiei), un impact local 

apreciabil asupra calităţii atmosferei. Emisiile de praf, care apar în timpul 

modernizarii halelor sunt asociate lucrărilor de  manipulare  şi  punere  în  operă  a  

materialelor  de  construcţie,  de  dezafectarea instalatiilor  existente  şi de  

instalarea  celor  noi,  precum  şi  altor  lucrări  specifice. Degajările de praf în 
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atmosferă variază adesea substanţial de la o zi la alta, depinzând de nivelul 

activităţii, de specificul operaţiilor şi de condiţiile meteorologce. Specificul 

diferitelor faze de execuţie, modificarea continuă a fronturilor de lucru diferenţiază 

net emisiile  specifice  acestor  lucrări  de  alte  surse  nedirijate de  praf,  atât  în 

ceea  ce privesţe estimarea, cât  şi controlul  emisiilor. Construcţiile din cadrul 

obiectivului implică  o serie de operaţii diferite, fiecare având propria durată şi 

propriul potenţial de generare a prafului.  

Sursele principale  de  poluare a  aerului, specifice execuţiei  lucrărilor  pot 

fi grupate după cum urmează: 

� activitatea  utilajelor  –  ce  sunt  utilizate  la  activitati  de  încărcarea  –  

descărcarea materialelor demolate şi montarea instalatiilor noi. 

� transportul materialelor de construcţie şi a personalului 

Circulaţia mijloacelor de transport reprezintă o sursă importantă de poluare a 

mediului  pe  şantierele  de  construcţii.  Poluarea  specifică  circulaţiei  vehiculelor 

se apreciază  după  consumul  de  carburanti (substanţe poluante NOx,  CO,  COV  

nm, particule  materiale  rezultate  din  arderea  carburanţilor,  etc)  şi  distanţele  

parcurse (substanţe poluante, particule materiale ridicate în aer de pe suprafaţa 

drumului). Se apreciază că poluarea aerului în cadrul activităţilor de alimentare cu  

carburant, întreţinere şi reparaţii ale mijloacelor de transport este nulă, aceste 

activităţi neexecutându-se în cadrul obiectivului. 

 

Activitatea din organizarea de şantier – poluarea specifică organizării de 

şantier este determinată de funcţionarea eventualelor echipe de lucrări, depozite 

temporare de materiale de construcţii şi tehnologice. 

 

Emisiile potential poluante pentru atmosfera din sursele de impurificare 

pentru aer în cazul activitatilor de la complexul de porcine sunt: 

 Emisii tehnologice : 

- reţelele de canalizare 

- bazin receptie dejecţii lichide 

- hală de creşterea porcilor, prin ventilatie naturala şi artificiala 

- activitatea de dezinfecţie, dezinsecţie şi deratizare 

- depozitări necontrolate a deşeurilor şi reziduurilor zootehnice 

 Emisii sub forma de gaze de ardere în urma combustiei 
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- carburantilor în motoarele autovehiculelor proprii (nesemnificativ) 

- carburantului de la centrala termică (nesemnificativ) 

 

Emisii tehnologice din halele de productie 
 

 
Nivelul de emisii în aer este determinat de mai multi factori în lant şi 

influenta acestora poate fi cauzata de: 

� Proiectarea şi constructia cladirilor (a halei);  

� Sistemul de colectare a apelor uzate şi dejecţiilor; 

� Sistemul de ventilare şi debitele evacuate;  

� Temperatura şi sistemul de incalzire; 

� Cantitatea şi calitatea dejecţiilor de porci care depind de: 

-strategia de furajare 

-reţeta furajera (nivelul de proteine) 

-distribuţia apei şi sistemul de adapare 

-efectivele de porcine 

 

Poluantii caracteristici rezultati din activitatea de creştere a porcilor sunt: 

 particule în suspensie; 

 mirosuri neplacute, rezultate în anumite faze ale proceselor fermentative 

asociate descompunerii reziduurilor zootehnice cu emisii de gaze: amoniac, 

hidrogen sulfurat, bioxid de sulf, metan, bioxid de carbon, indol, scatol, acizi 

organici volatili; 

 aerosoli; 

 mirosuri degajate în timpul dezinsectiei; 

 

Controlul emisiilor în halele de productie este şi o problema care tine de 

mediul de viata al animalelor. În cazul în care nu este asigurat un microclimat în 

hale corespunzator virstei şi starii fiziologice a animalului, se  poate ajunge la o 

rata a mortalitatii ridicata sau o productie scazuta, datorata în principal bolilor 

respiratorii cauzate de inhalarea unor concentratii  ridicate  de  amoniac. De  aceea,  

în cadrul fermelor în care se practica o creştere intensiva a porcilor, halele de 

productie sunt echipate cu sisteme de ventilatie care trebuie sa asigure parametrii 

corespunzatori tipului de microclimat recomandat. 
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Microclimatul  în  halele  cu porci  trebuie  să  indeplinească  următoarele 

conditii: temperatura optimă a aerului va fi de18-20-24°C; - umiditatea relativă de 

60-75%. Concentratia maxima de gaze nocive: bioxid de carbon - 3,5‰; amoniac 

0,026‰; hidrogen sulfurat 0,015‰. Rata de ventilatie (mc/cap/h) va fi de 100 vara şi 

20 iarna. 

 
 

Emisii tehnologice din retelele de canalizare 
 

 
Aceste emisii sunt reprezentate în special de mercaptani, produsi volatili 

(amine,  indol,  acizi  grasi   volatili ),  scatol  (3-metil-indol)  şi  rezulta  din 

descompunerea prin fermentatie a substantelor organice din  dejecţii, fiind produse 

concomitent cu amoniacul şi hidrogenul sulfurat. 

Intrucit ferma studiata va dispune de o retea de canalizare interioara, 

ingropata executata din tuburi din beton, aceste emisii sunt nesemnificative. 
 

 
 

 

Emisii tehnologice rezultate din activitatea de dezinfectie, 

dezinsectie, deratizare 
 

 
Intrucit decontaminantii utilizati (Virkon s şi Viroxide super) sunt produse « 

non toxice », conform standardelor U.E., utilizarea acestora nu genereaza emisii de 

poluanti atmosferici. 

 
 

 

 

Emisii din depozitari necontrolate a deşeurilor şi reziduurilor 

zootehnice 
 

 
In  urma  depozitarii  necontrolate  a  deşeurilor  şi  reziduurilor  zootehnice  

(animale moarte), ca impurificatori pot apare mirosuri neplacute rezultate în anumite 

faze ale proceselor fermentative asociate descompunerii reziduurilor zootehnice. 

In  cazul  unitatii  studiate,  depozitarea  reziduurilor  organice  se  realizeaza 

controlat, existind în acest sens urmatoarele dotari: -camera frigorifica, în care vor fi  

depozitate deşeurile  organice, pana la preluarea acetora de catre firme specializate 

de colectare deşeuri animaliere. 

Avind în vedere faptul ca dotarile existente acopera necesarul de depozitare al 
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deşeurilor de natura organică, în acest caz emisiile în atmosfera sunt 

nesemnificative. 

In  cazul  unitatii  studiate,  depozitarea  reziduurilor  organice  se  va  realiza 

controlat. 

 
 

 

Emisii sub forma de gaze de ardere în urma combustiei 
 

 
 carburantilor în motoarele autovehiculelor proprii (nesemnificativ) 

 carburantului de la centrala termica (nesemnificativ)  

 

Poluantii caracteristici sunt : 

� gaze toxice cu actiune în zona apropiata sursei (monoxid de 

carbon, hidrocarburi nearse, particule în suspensie, fum, mirosuri); 

� gaze ce degradeaza atmosfera pe timp indelungat şi se 

disperseaza pe arii intinse (oxizii de azot); 

� gaze cu efect planetar asupra atmosferei (dioxid de carbon, 

metan) care contribuie la realizarea efectului de sera. 

Deoarece sursele de poluare au caracter discontinuu, în acest caz emisiile de 

poluanti sunt nesemnificative. 

 
 

 

Emisiile rezultate de la depozitarea dejecţiilor 
 

 
Poluantii caracteristici la depozitarea dejecţiilor: mirosuri neplacute, 

rezultate în  anumite  faze  ale  proceselor  fermentative  asociate  descompunerii  

reziduurilor zootehnice  cu emisii de  gaze: amoniac,  hidrogen  sulfurat,  bioxid  

de sulf,  metan, bioxid de carbon, indol, scatol, acizi organici volatili, aerosoli. 

Dupa depopularea halelor dejecţiile sunt evacuate şi colectate în cele doua 

lagune. Acestea sunt utilizate la fertilizarea terenurilor agricole din zona, deficitare 

în nutrienti. 

Depozitarea şlamului de bălegar este o sursă de emisii de amoniac, hidrogen 

sulfurat şi alte componente mirositoare. Aceste emisii de la depozitarea de bălegar 

depind de un număr de factori: 

� compoziţia chimică a şlamului de bălegar 
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� caracteristicile fizice (materie uscată %, pH, temp.) 

� suprafaţă emitentă 

� condiţiile climatice (temperatură ambient, ploaie) 

� aplicare capac. 

 

Cei mai importanţi factori sunt conţinutul în materie uscată (%) şi conţinutul de 

nutrienţi (N), care depind de practicile de hrănire. În plus, tehnicile de adăpostire 

care urmăresc o reducere de emisii de la colectarea şi depozitarea de bălegar şi 

mixtură de dejecţii pot să afecteze conţinutul bălegarului de asemeni. 

Caracteristicile fizice ale şlamului de bălegar cauzează în general o emisie 

scăzută de N. Nu se formează crustă pe şlam, iar majoritatea materiei solide din şlam 

se scufundă Ia fundul bazinelor de stocare. La început este emis ceva NH3 din stratul 

de suprafaţă, dar mai apoi stratul de suprafaţă sărăcit blochează evaporarea. Este 

emis relativ puţin N şi câteva surse raportează aproximativ 5-15% (medie 10%), 

evaporare din straturile mai adânci. Evaporarea scăzută este probabil cauzată de 

valoarea neutră a pH. Amestecarea va ridica evident partea solidă la suprafaţă şi va 

creşte evaporarea de NH3, cauzând astfel vârfuri de emisii în aer. 

Din moment ce cuantificarea este dificilă, au fost raportate puţine date despre 

emisii. În general, referinţa este făcută prin factori de emisie (kg/cap/an) sau 

procentaje de N pierdut din bălegar în timpul unei perioade medii de depozitare. 

In realitate, cantitatea de azot transferata în bazinele de stocare este mai mica, 

deoarece nu s-au luat în considerare şi pierderile de azot din hale din emisiile de 

protoxid de azot. De aceea, atat cantitatea de emisii de amoniac în atmosfera, 

generate din bazine, cat şi cantitatea de azot ramasa în bazine la sfarsitul perioadei 

de stocare sunt mai mici.  

Datorita dotarilor impuse, emisiile la depozitarea dejecţiilor vor fi 

nesemnificative,  aceasta  solutie  reducind  mirosurile  neplacute  şi  eliminind  

total emisiile de amoniac şi hidrogen sulfurat în zona de depozitare. 
 
 

 

Prognozarea poluarii aerului 
 

 
Impactul asupra aerului este cel mai important impact care poate apare în 

cazul fermelor de cresterea porcilor şi se datoreaza în special emisiei de amoniac şi 

mirosurilor neplacute. 
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Singurul poluant caracteristic analizat a fost amoniacul (NH3), deoarece 

legislatia nationala nu prevede limite de concentratie în imisie pentru ceilalti 

poluanti din aer care se emit în cantitati semnificative în fermele de cresterea 

porcilor şi pasarilor, respectiv metan şi protoxid de azot. 

Valoarea maxima a concentratiei de amoniac în aer pentru intervale lungi de 

mediere este de 43,57 µg/mc, de aproximativ 2 ori mai mica decat valoarea limita 

(100 µg/mc) stabilita de STAS 12574/87 pentru perioada de mediere de 24 ore. 

Valoarea maxima a concentratiei de amoniac în aer pentru intervale scurte de 

mediere este de 70 µg/mc, de aproximativ 4 ori mai mica decat valoarea limita (300 

µg/mc) stabilita de STAS 12574/87 pentru perioade scurte de mediere (30 minute). 

Maximul concentratiei se va intalni pe amplasamentul fermelor. 

Unii oameni pot detecta concentratii amoniac în aer mai mici de 5 ppm (3,48 

mg/mc). în medie insa valoarea e undeva la 17 ppm în aer (11,82 mg/mc). 

Prin urmare, concentratia maxima calculata (0,070 mg/mc) este mult sub 

limita de perceptibila de om. 

 

Folosind factorii de emisie stabiliti de CORINAIR 2009 şi IPCC 2006, 

cantitatile estimate de poluanti atmosferici proveniti din halele de crestere a porcilor 

şi gestiunea dejectiilor pentru ferma studiata sunt prezentate în tabelul următor. 

Comparatia a fost facuta cu valoarea prag de emisie conform HG nr. 140/2008 

privind stabilirea unor masuri pentru aplicarea prevederilor Regulamentului (CE) al 

Parlamentului European şi al Consiliului nr. 166/2006 privind înfiinţarea 

Registrului European al Poluanţilor Emişi şi Transferaţi şi modificaea directivelor 

Consiliului91/689/CEE şi 96/61/CE. 

 
* Valori conform Corinair 2009 (4.8 Animal husbandry and manure management, tabel B-10) 
** Factor de emisie conform IPCC Guidelines for National Greenhouse Gas Inventories, capitol 10.5. 
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In concluzie, doar valoarea debitului anual al emisiilor de amoniac depaseste 

valoarea prag. Astfel, operatorul va trebui sa raporteze anual autoritatilor de mediu 

valoarea calculata a emisiilor de amoniac. 

 

 

Măsurile de minimizare a emisiilor de poluanţi în atmosferă vor consta in: 

� aplicarea tehnicilor BAT; 

� hranirea în faze diferentiate pe faze de crestere în functie de greutatea 

corporala a animalului (BREF ILF sectiunile 5.2.1 şi 4.2.2); 

� buna gospodarire a dejectiilor; 

� infiintarea unei perdele vegetale perimetrale; 

� dotarea centralelor termice cu arzatoare moderne cu continut redus de 

poluanti; 

� controlul traficului auto în interiorul amplasamentului; 

� intreţinerea drumurilor de acces. 

 

 
 
 
4.3. Solul 
 
 

Invelisul de sol reprezinta partea cea mai subtire şi mai noua a litosferei 

formata în holocen şi a carui grosime nu depaseste doi-trei metri cand aceasta nu se 

asociaza cu alte soluri mai vechi (fosile). 

Formarea solurilor este un proces complex, dupa cum complexe sunt 

constitutia şi  functiile  lor  şi care  reflecta  efectul  factorilor  pedogenetici,  atat  

naturali cat  şi antropici. 

In cadrul zonei de care ne ocupam acest invelis este grupat în doua mari 

complexe, care reprezinta în  acelasi  timp  şi  importante  unitati  agropedologice: 

complexul solurilor cernoziomice şi complexul solurilor argilo-iluviale, la care 

trebuie adaugate  solurile  negre,  solurile  brune  argiloase  compacte  slab  humifere  

şi  apoi solurile de lunca, care ocupa intinderile de pe fundul vailor. 

Invelisul de sol intalnit pe teritoriului comunei Olari este reprezentat de urmatoarele 

tipuri de sol: 

� Cernoziomurile tipice şi gleizate, 
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� Lăcoviştile,  

� Solurile gleice,  

� Solurile aluvionale. 

 

 

Surse de poluare a solului 
 
 
Sursele potentiale de poluare a solului sunt reprezentate de: 

 Gestionarea deşeurilor menajere şi tehnologice;  

 Evacuarea apelor uzate menajere şi tehnologice ;  

 Circulatia auto în incinta unitatii, prin: 

� pulberile de substante minerale şi chimice provenite de pe suprafata 

carosabila, care prin actiunea curentilor de aer pot fi transportate şi depuse 

pe sol; 

� poluarea produsa de apele provenite de pe suprafata carosabila 

incarcate cu substante minerale şi chimice, care ajunse pe solul din zona 

limitrofa au ca efect degradarea de suprafata şi de adincime a acestuia; 

 
 
 
 

Prognozarea impactului 
 
 

Posibilitatea  de  poluare  a  solului  ca  rezultat  al  gestionarii  deşeurilor  şi 

circulatiei auto este practic nula, datorita dotarilor existente şi anume: 

� Zonele carosabile, aleile de acces şi parcajele vor fi betonate şi construite cu 

pante catre guri de scurgere pentru  colectarea apelor pluviale intr-o retea de 

canalizare generala a incintei; 

� Deşeurile rezultate sunt colectate în mod corespunzator (cap. 3). 

� Managementul apelor uzate va fi implementat corespunzator categoriilor de 

ape rezultate (cap. 4.1.) 
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4.4. Biodiversitatea 
 
 

Ferma Olari nu se situează în zone protejate sau situri Natura 2000. Terenul 

utilizat pentru implementarea proiectului este teren agricol, motiv pentru care 

factorul biodiversitate nu va fi afectat în mod semnificativ.  

 

4.5. Zgomotul şi vibraţiile 

Principalele surse de zgomot şi vibratii in cadrul amplasamentului sunt 

reprezentate de: 

• vehiculele care vor trasporta materiile prime şi produsele finite; 

• motoarele electrice care actioneaza utilajele procesului tehnologic. 

 

Pentru mentinerea unui microclimat optim in hale se face aerisirea cu 

ventilatoare actionate de motoare electrice care introduc aer proaspat şi evacueaza 

aerul incarcat cu emisii, rezultat din activitatea de crestere a porcilor. 

Nivelul de zgomot al utilajelor este sub 80 dB (A), nivel situat sub limita 

maximă admisă pentru zgomotul de la locurile de muncă cu solicitare normală a 

atenţieicare este de 87 dB (A), nivel acustic pentru expunerea zilnică, conform 

Ordinului ministrului muncii şi protecţiei sociale nr. 508/2002 şi Ordinul ministrului 

sănătăţii şi familiei nr. 933/2002 privind aprobarea NORMELOR GENERALE DE 

PROTECŢIA MUNCII. 

Nivelul de zgomot nu depaseste valoarea de 30 dB(A). Nu sunt necesare 

amenajari speciale impotriva zgomotelor şi vibratiilor. In perioada de exploatare, 

singurele măsuri de reducere a zgomotelor şi vibraţiilor sunt cele legate: 

• de buna funcţionare a utilajelor folosite pe amplasament; 

• optimizarea tuturor activităţilor desfăşurate in incinta fermei. 

 

 

4.6. IMPACTUL  GENERAT DE FERTILIZAREA TERENURILOR 

AGRICOLE 
 

 

Din punct de vedere hidrografic teritoriul analizat aparţine bazinului 
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hidrografic al râului Crişul Alb. Ca subbazin hidrografic în zonă vorbim de 

subbazinul Canalul Morilor, cât şi cursuri de apă necadastrate şi canale de desecare.  

Orizonturile acvifere din conul aluvionar al raului Crişul Alb sunt separate în 

unele sectoare prin intercalaţii lenticulare de argile nisipoase şi prafuri argiloase care 

nu asigură decât parţial izolarea stratului acvifer freatic de stratele acvifere de medie 

adâncime. Intercalaţiile argiloase sunt în general mai groase şi din ce în ce mai 

numeroase spre extremităţile vestice, nordice şi sudice. 

Stratele acvifere au un pronunţat caracter ascensional, nivelul piezometric 

situându-se între 3-7 m. 

Apa subterană a fost interceptată la adâncimea de 3,10 m faţă de nivelul 

terenului actual. Se prevede un regim maxim ascensional al apei subterane până la 

adâncimea de 2,00 m faţă de CTN. 

Condiţiile hidrogeologice sunt corespunzătoare asigurării securităţii stratelor 

acvifere, coperişul lor este greu străbătut de apele provenite din precipitaţii care se 

infiltrează până la primul strat acvifer situat la adâncime mică. Coeficientul de 

filtrare variază în limite foarte largi: de la 10-13 – 10-7 cm/s pentru argile, la 10-8 – 

10-5 cm/s pentru argile nisipoase şi argile prăfoase şi 10 – 10-1 cm/s pentru pietrişuri, 

nisipuri şi bolovănişuri.  

  Dacă apa de suprafaţă şi aşa nesemnificativă în zona studiată, în mod normal, 

nu poate fi afectată de activităţile desfăşurate ci doar accidental prin descărcări 

necontrolate a cisternelor, nu acelaşi lucru poate fi spus despre apa subterană, cu 

predilecţie orizontul freatic, situat la mică adâncime.  

  Din cele prezentate în paragrafele anterioare, condiţiile hidrogeologice nu sunt 

corespunzătoare asigurării securităţii stratului freatic, datorită structurii subteranului 

(coperişul deasupra freaticului). Există pe alocuri intercalaţii de strate uşor străbătut 

de apele provenite din precipitaţii (ape ce pot antrena poluanţii de la suprafaţă), fiind 

vulnerabil, iar impactul activităţilor desfăşurate, poate afecta calitatea apelor 

freatice. 

Nivelul de emisii generat de administrarea în câmp, depinde de compoziţia 

chimică a dejecţiilor (şlam de bălegar) şi de modul cum acestea sunt manipulate. 

Compoziţia variază şi depinde de dietă ca şi de metoda şi durata de depozitare şi 

tratare, dacă există, aplicată înainte de împrăştiere. Factori de influenţă pentru 

nivelele de emisie (NH3) sunt prezentaţi în continuare: 
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Factor Caracteristică Influenţă  

Sol  

pH pH-ul scăzut dă emisii scăzute  

Capacitatea de schimb de cationi a 

solului (CEC) 
CEC ridicat conduce la emisii scăzute 

Nivelul de umiditate a solului Ambiguu 

Factor climatic 

Temperatură  Temperatura ridicată conduce la emisii ridicate 

Precipitaţii  
Cauzează diluarea şi o mai bună infiltrare deci 

emisii mai scăzute în aer, dar mai ridicate în sol 

Viteza vântului Viteza mare conduce la emisii ridicate 

Umiditatea aerului Nivelele scăzute conduc la emisii ridicate 

Administrare  

Metoda de aplicare Tehnici cu emisii scăzute 

Tip bălegar 

Conţinutul de materie uscată, pH-ul şi 

concentraţia de amoniu afectează nivelul de 

emisii 

Timpul şi dozajul de aplicare 
Se va evita vremea caldă, uscată sau cu vânt: 

dozajele prea mari cresc perioadele de infiltrare  

 

 

 Emisiile de mirosuri provin din activităţile prezentate în paragraful anterior. 

Contribuţia la emisia de mirosuri depinde de compoziţia bălegarului (cei mai 

importanţi factori sunt conţinutuI în materie uscată (%) şi conţinutul de nutrienţi (N), 

care depind de practicile de hrănire) şi tehnicile utilizate pentru manipularea şi 

depozitarea bălegarului. 

Emisiile odorizante sunt măsurate prin unităţi de miros europene (OUe), astfel 

pentru un conţinut proteic scăzut, se înregistrează 371 OUe/s, în timp ce pentru un 

conţinut „normal” în proteine a hranei, valoarea este de 949 OUe/s. 

Deoarece în tara noastra nu exista legislaţie pentru mirosuri, ar fi relevanta 

doar emisia de H2S şi NH3.  

Pentru NH3 nivelul emisiilor a fost determinat în subsecţiunile anterioare. 

Pentru H2S, pe de o parte BREF ILF nu indică factori de emisie, iar pe de altă parte 

măsurătorile sunt costisitoare şi nu se justifică decat în cazurile când există plangeri 

repetate din partea vecinilor.  

 

 Ca măsuri de diminuare a impactului asupra factorului de mediu aer, se 

recomandă ca la administrarea pe suprafeţele de teren a dejecţiilor semilichide, tip 

şlam de bălegar, să se evite: vremea caldă, uscată sau cu vânt puternic, dozajele prea 
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mari, care cresc perioadele de infiltrare a dejecţiilor în sol. În plus, administrarea 

dejecţiilor se recomandă a se efectua  prin injectare în sol, această tehnologie fiind 

considerată cea mai eficientă şi nepoluantă. 

Particularităţile învelişului de sol din arealul studiat, sunt determinate de 

condiţiile naturale, de factorii cât şi de procesele pedogenetice locale care s-au 

manifestat şi se manifestă în mod variat în timpul şi spaţiul cercetat.  

În cadrul perimetrelor studiate procesele de formare şi evoluţie a solurilor au 

prezentat o dinamică diferenţiată care a fost concretizată în varietatea învelişului de 

sol. 

 Tradiţional, reziduurile de la animale s-au integrat în sol, existând o legătură 

între producţia vegetală şi cea animală, potrivit căreia cerealele se folosesc în hrana 

animalelor, iar dejecţiile acestora la fertilizarea terenurilor. 

Dejecţiile animale lichide rezultă la evacuarea hidraulică în sistem industrial 

sub formă de ape uzate. 

 Ameliorarea substanţială a multor însuşiri ale solului prin aplicarea 

dejecţiilor, se datorează materiei organice care determină intensificarea proceselor 

biologice, sporeşte conţinutul în substanţe coloidale, mărind capacitatea de schimb 

ionic şi capacitatea de tamponare; amplifică atât prin coloizi, cât şi prin stimularea 

dezvoltării microflorei, procesele de formare a structurii. 

Datorită acestor efecte, reziduurile animaliere micşorează coeziunea şi 

măreşte permeabilitatea solurilor argiloase, stimulează dezvoltarea tuturor speciilor 

de microorganisme, în mod special a celor fixatoare de azot. Descompunerea lui 

generează căldură (3-4 milioane calorii/tonă), care întreţine numeroase reacţii 

chimice şi biochimice, cu efecte importante în dinamica elementelor fertilizante din 

sol.   

Eficacitatea fertilizării durează între 3-4 ani pe solurile neirigate şi între 2-3 

ani pe cele irigate, la doze de administrare de 30-40 t/ha. Utilizarea dejecţiilor la 

fertilizarea terenurilor agricole este viabilă, putând fi folosită întreaga cantitate 

rezultată. 

 Aplicarea dejecţiilor zootehnice în doze excesive, care depăşesc cerinţele 

plantelor, poate afecta negativ fertilitatea solului, prin influenţa negativă pe care o 

are asupra stării fizice, permeabilităţii, capacităţii de reţinere a apei, conţinutului în 

oxigen etc., iar conţinuturile de săruri solubile din sol devin excesive, putând 

împiedica creşterea plantelor sau pot fi levigate în apele freatice. 
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Sărurile solubile în exces din dejecţii, pot contribui la creşterea conţinutului 

total de săruri din solurile pe care s-au administrat doze mari şi repetate de dejecţii şi 

ape uzate zootehnice. 

Pentru aplicarea dejecţiilor lichide pe terenurile agricole, trebuie să se ţină 

seama de panta terenului, permeabilitate, nivelul apei freatice, clasa de salinitate şi 

soloneţizare. Aceste dejecţii trebuie analizate pentru a li se cunoaşte compoziţia în 

elemente fertilizante şi poluante. Componentele cele mai importante care limitează 

folosirea dejecţiilor zootehnice pe terenurile agricole sunt reprezentate de conţinutul 

în azot (esenţial) şi conţinutul de săruri. 

 

 Şlamul de bălegar este format din reziduu nediluat şi din ape de spălare. 

Cantitatea şi natura reziduurilor depind de mărimea animalului, dieta şi metabolismul 

său. Porcii fiind animale cu stomac simplu, produc materii fecale şi urină similare cu 

cele de origine umană. Hrana este în acest caz în mare parte digerabilă, produsele de 

excreţie reprezentând o cantitate relativ mică. 

  Fertilizarea trebuie efectuată în regim controlat, în aşa fel încât să se asigure, 

pe cât posibil, utilizarea optimă de către plantele cultivate a nutrienţilor deja 

existenţi în sol şi a celor proveniţi din aceste dejecţii. 

  Prin aplicarea dejecţiiIor în doze excesive care depăşesc cerinţeIe plantelor, se 

poate produce poluarea terenurilor arabile. 

  Astfel poate fi afectată fertilitatea solului, prin influenţa negativă pe care o au 

dejecţiiIe animaliere asupra stării fizice, permeabiIităţii, capacităţii de reţinere a 

apei, conţinutului în oxigen etc. 

  Sărurile solubile în exces din dejecţii (şlam), pot contribui Ia creşterea 

conţinutului total de săruri solubile din solurile pe care s-au administrat doze mari şi 

repetate de dejecţii, putând împiedica creşterea plantelor sau putând fi levigate în 

apele freatice. 

  Diminuarea posibilului impact generat asupra solului se poate face printr-o 

fertilizare raţională ce trebuie să asigure un compromis acceptabil între imperativul 

obţinerii unor randamente economice mai bune ale producţiei vegetale şi cel de 

protecţie a calităţii mediului, respectiv a solului. 

  În acest scop se va întocmit de către OSPA Arad, un plan de fertilizare, anexat 

prezentului studiu. La elaborarea acestui plan se va ţine cont de: analizele de sol, 

cantităţile estimate de fertilizant (şlam de bălegar) rezultate într-un an, estimările 
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privind conţinutul în N, P şi minerale a acestui şlam, a culturilor planificate şi a 

consumurilor specifice de elemente nutritive a fiecărei culturi, astfel încât inputurile 

să corespundă exporturilor de elemente pentru realizarea producţiilor scontate/ha, a 

suprafeţelor de teren alocate fertilizării.  

  În plus, dar nu în ultimul rând, la întocmirea planului de fertilizare se va ţine 

cont de vulnerabilitatea zonei la poluarea cu azotaţi şi nu se va depăşi cantitatea 

maximă recomandată în asemenea situaţie, de 170 kg N/ha. 

  Se vor lua toate măsurile de prevenirea contaminării solurilor cu anumiti 

vectori de boală posibil prezenti in dejecţii, motiv pentru care dejecţiile se vor folosi 

la fertilizare doar după o bună fermentare a acestora. 

 

4.7. Metodologia de evaluare a efectelor asupra mediului, generate de 
ferma de creştere a porcilor din Olari. 

 

Conform cerinţelor HG nr. 1076/2004, efectele potenţiale semnificative asupra 

factorilor/ aspectelor de mediu trebuie sa includă efectele secundare, cumulative, 

sinergetice, pe termen scurt, mediu şi lung, permanente şi temporare, pozitive şi 

negative. 

O modalitate de evaluare şi predicţie a impactului se poate face pe baza 

modelelor şi metodelor de tip participativ, în situaţia în care nu există date concrete 

legate de evaluarea obiectivului sau acestea nu sunt suficiente sau relevante. 

Metodele de tip participativ presupun, în principal, evaluarea calitativă a 

impactului asupra factorilor de mediu. 

Realizarea şi exploatarea fermei Olari implică o serie de factori al căror 

impact va afecta în mod diferit mediul, ca timp, acţiune, durată şi intensitate. 

În cadrul procesului de evaluarea a impactului produs de implementarea unui 

proiect asupra mediului, cât şi pentru urmărirea evoluţiei în timp a stării de poluare a 

mediului la un moment dat, se simte nevoia unui procedeu de apreciere globală. În 

acest sens, se impune utilizarea unei metode care să permită compararea stării 

mediului la un moment dat cu starea înregistrată într-un moment anterior sau cu 

starea posibilă într-un viitor oarecare, în diferite condiţii de dezvoltare. 

 

În cele ce urmează propunem trei criterii calitative, dar aplicate curent în 

evaluări de mediu, în România: 
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1. Metoda scarii de bonitate 

Fiecare factor de mediu se încadrează într-o scară de bonitate şi se acordă note de la 

1 la 10, care exprimă apropierea, respectiv departărea de starea ideala, nota 1 

reprezentând o situatie ireversibilă şi deosebit de gravă de deteriorare a factorului de 

mediu analizat. Notele se acordă în corelaţie cu un indice de poluare care reprezintă 

raportul dintre o valoare maximă a unui parametru fizic (concentraţie, nivel etc) 

determinat şi valoarea maximă admisibilă, conform normelor în vigoare. 

Scara de bonitate. 

Nota de 
bonitate 

Valoarea Ip=Cmax/Cadm Efectele asupra omului şi mediului înconjurător 

10 Ip = 0 – 0,25 Starea naturala în echilibru. 
9 Ip = 0 – 0,25 Fără efecte. 
8 Ip = 0,25 – 0,50 Fără efecte decelabile; mediul afectat în limite 

admise - nivel 1. 
7 Ip =0 ,50 –1,0 Mediul este afectat în limite admise - nivel 2. 
6 Ip = 1,0 –2,0 Mediul este afectat peste limitele admise; efectele 

sunt accentuate. 
5 Ip = 2-4 Mediul este afectat peste limitele admise - nivel 2. 
4 Ip = 4-8 Mediul este afectat peste limitele admise - nivel 3. 

Efectele nocive sunt accentuate. 
3 Ip = 8-12 Mediu degradat – nivel 1. Efectele sunt letale la 

durate medii de expunere. 
2 Ip = 12-20 Mediu degradat – nivel 2. Efectele sunt letale la 

durate scurte de expunere. 
1 Ip > 20 Mediul este impropriu formelor de viaţă. 

 

Metoda se bazează pe evaluarea obiectivă a parametrului respectiv, în urma 

unor măsurători, determinări sau modelări fizico-matematice. 

 

 

2. Metoda Rojanski. 

Pentru simularea efectului sinergetic al poluanţilor se construieşte o diagramă de 

stare, pe baza notelor de bonitate – metoda lui V.Rojanski . Starea ideală este 

reprezentată grafic printr-o figură geometrică regulată, înscrisă într-un cerc cu raza 

egala cu 10 unităţi. Prin unirea punctelor rezultate din amplasarea valorilor notelor 

de bonitate, exprimând starea reală, se obţine o figură geometrică neregulată, cu o 

suprafaţă mai mică decât a celei care reprezintă starea ideală. Metoda de evaluare a 

impactului global are la bază exprimarea cantitativă a stării de poluare a mediului, pe 

baza indicelui de poluare globala IPG. Acest indice rezultă din raportul dintre starea 

ideală Si şi starea reală Sr a mediului, respectiv prin raportarea suprafaţei 
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corespunzătoare stării ideale şi (mediu neafectat de activităţile umane) şi suprafaţa 

reprezentând starea reala Sr: 

 

IPG = Si / Sr 

 

Scara privind calitatea mediului. 

Valoarea I.P.G. 
I.P.G. = Si / Sr  

Efectele activităţii asupra mediului înconjurător 

I.P.G.= 1 mediul este natural, neafectat de activitatea umană 
I.P.G. = 1 ÷ 2 mediul este afectat de activitatea umană în limite admisibile 
I.P.G. = 2 ÷ 3 mediul este afectat de activitatea umană provocând stare de disconfort 

formelor de viaţă 
I.P.G. = 3 ÷ 4 mediul este afectat provocând tulburari formelor de viaţă 
I.P.G. = 4 ÷ 6 mediul este afectat de activitatea umana, periculos formelor de viaţă 
I.P.G. > 6 mediul de viata este degradat, impropriu formelor de viaţă 

 

3. Matricea de atribute 

Un alt criteriu de evaluare calitativă este cel bazat pe matricea de atribute şi domenii 

de apariţie a impacturilor, prezentată în tabelul următor. Aceasta matrice analizează 

48 de factori perturbatori ai mediului şi de domenii care pot fi afectate de impact. 

Nr. crt. Domeniu Factori perturbanţi Impact negativ 
net 

Impact pozitiv 
net 

1.  Difuziune   
2.  Pulberi în suspensie *  
3.  Oxizi de sulf *  
4.  COV *  
5. AER Oxizi de azot *  
6.  Oxizi de carbon *  
7.  Substanţe toxice periculoase   
8.  Oxidanţi   
9.  Miros *  

10.  Siguranţa acviferului *  
11.  Variaţii de debit   
12.  Produse petroliere *  
13.  Radioactivitate   
14.  Suspensii   
15.  Poluare termică APĂ   
16. APĂ Socuri de pH   
17.  CBO5   
18.  Oxigen dizolvat   
19.  Reziduu fix   
20.  Nutrienţi (azot, fosfor) *  
21.  Compusi toxici   
22.  Viaţa acvatică   
23.  Coliformi totali   
24.  Eroziune   
25. SOL Pericole naturale   
26.  Folosinţa iniţială *  
27.  Produse petroliere *  
28. PEISAJUL Modificări ale reliefului şi 

peisajului 
  

29.  Animale mari   
30.  Păsări de pradă   
31.  Vânat mic   
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32. BIODIVERSITATE Peşti, păsări de apă, melci   
33. Şi ECOLOGIE Recolta agricolă  *** 
34.  Specii pe cale dispariţie   
35.  Vegetaţie terestră naturală *  
36.  Plante acvatice   
37.  Efecte psihologice    
38.  Efecte asupra construcţilor   
39. ZGOMOT şi Efecte fiziologice   
40. VIBRAŢII Efecte asupra funcţiilor sociale 

normale 
  

41.  Substanţe explozive, pericol   
42.  Modul de viaţă  ** 
43.  Aspecte psihologice  ** 
44. SOCIAL UMAN Aspecte fiziologice  * 
45.  Comunicaţii  ** 
46.  Stabilitatea economică regională  *** 
47. ECONOMIC Venitul sectorului public  ** 
48.  Consumul pe locuitor  * 

Chiar dacă nu toţi factorii perturbanţi şi domeniile de impact au fost atinşi, se 

consideră că au fost prezentate, aceia care ar putea suferi cel mai mult prin 

desfăşurarea activităţii de exploatare. 

 

4.7.1. Calculul indiciilor de poluare. 

4.7.1.1. Apa de suprafaţă şi subterană. 

Mărimea efectelor pe care activităţile de amenajare şi exploatare propriu-zise 

a fermei Olari, depozitelor de dejecţii şi şlam de dejecţii o vor produce asupra apei 

de suprafaţă şi subterane este redată cu ajutorul indicelor de calitate Ic . 

 

Acţiunea sau sursa generatoare  Apa subterană Apa de suprafaţă 
Scurgeri accidentale de carburanti  -1 -1 
Dejecţii şi şlam de dejecţii -1 -1 
Ape pluviale uzate 0 0 
Ape menajere uzate 0 0 
Cuantumul efectelor -2 -2 

 

Valorile indicelui de calitate pentru efectele astfel estimate vor fi: 

Ic = - 0,5 pentru apele subterane 

Ic = - 0,5 pentru apele de suprafaţă 

calculate cu formula Ic = 1/±C, unde C = efectul pozitiv sau negativ rezultat din 

cuantificarea influenţelor în raport cu normele de reglementare. 

Din scara de bonitate pentru indicele de calitate rezulta ca mediul este afectat 

în limite admisibile. Scara indicelui de calitate este: 

���� Ic cuprins între 0 şi 1 = influenţele sunt pozitive, iar mediul este afectat în 

limite admisibile 
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���� Ic cuprins între -1 şi 0 = influenţele sunt negative, iar mediu este afectat în 

limite admisibile 

���� Ic = 0; mediu în stare naturală. Ecuaţia nu are sens pentru activităţi antropice. 

 

 

4.7.1.2. Aer. 

Impactul produs asupra aerului se va încadra în limite admisibile pentru o astfel de 

activitate (se vor lua în considerare indicii de poluare calculaţi pentru noxe, prin 

raportare la concentraţiile maxime admise, stabilite prin ordine de reglementare 

(OMM 462/93) şi (STAS 12.574 – 87), în privinţa principalilor factori poluanţi (0,15 

mg/m3 pentru pulberi, 0,25 mg/m3 pentru SO2, 0,10 mg/m3  pentru NO2 – medii 

zilnice). 

 

Ip = Cmax / Cadmis 

 

Pentru utilajele care lucrează pe şantierul fermei, care au fost considerate ca o 

unică sursă ce emite noxe datorate gazelor de eşapament, s-au calculat indicii de 

poluare: 

  Ip NOx = 0,033 

    IpCO = 0,035 

   IpSOx = 0,028 

Ippulberi = 0,240 

          Ipaldehide = 0,0254 

În aceste condiţii, Ip aer este subunitar, fiind de 0,361.  Datorită existenţei unei bune 

circulaţii a aerului în zona fermei Olari, se poate aprecia că se va produce o dispersie 

accentuată şi destul de rapidă a poluanţilor în aer, ţinând cont că valorile noxelor 

emise în atmosferă se înscriu în limite admisibile. 

 

4.7.1.3. Sol. 

 

Mărimea efectelor pe care activităţile de amenajare a fermei Olari, a 

drumurilor de acces, a bazinelor de stocare a dejecţiilor cât şi imprăştierea acestora 

pe terenurile agricole, o vor produce asupra solului este redată cu ajutorul indicelor 

de calitate Ic . 
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Acţiunea sau sursa generatoare  Sol 
Scoaterea din circuitul natural a unor suprafeţe de teren -1 
Îndepărtarea solului de pe amplasamentul fermei Olari -1 
Degradarea salului prin fertilizarea cu dejecţii -2 
Creşterea calităţii solului şi a culturilor agricole +2 
Cuantumul efectelor -2 

 

Valoarea indicelui de calitate pentru sol va fi:   Ic = - 0,5,  după formula Ic = 

1/±C, unde C = efectul pozitiv sau negativ rezultat din cuantificarea influenţelor în 

raport cu normele de reglementare. 

 

Putem estima că impactul produs asupra solului este semnificativ, dar în limite 

admisibile, dacă se vor respecta măsurile şi se vor pune în practică dotările prevăzute 

în documentaţie. 

 

4.7.1.4. Subsolul. 

În urma cuantificării tuturor influenţelor, ca urmare a realizării fermei Olari, 

factorul de mediu subsol NU va fi afectat peste limitele admise; impactul este în 

limite admisibile. 

Având în vedere că acviferul subteran se situeaza la -2 m, prin realizarea şi 

exploatarea fermei Olari nu se modifică valorile parametrilor hidrogeologici ai zonei. 

Lucrările de amenajare şi exploatare a fermei Olari, nu vor afecta reţeaua 

hidrologică.  

Pentru factorul de mediu subsol, mărimea efectelor pe care activitatea de 

exploatare o va produce este redată cu ajutorul indicelor de calitate Ic şi este 

prezentată în tabelul următor: 

Acţiunea sau sursa generatoare  Subsol 
Scoaterea din circuitul natural a unor suprafeţe de teren -1 
Poluarea cu dejecţii  -1 
Poluări accidentale cu carburanţi şi uleiuri minerale -1 
Cuantumul efectelor -3 

Valoarea indicelui de calitate pentru subsol va fi: - 0,33, după formula Ic = 

1/±C, unde C = efectul pozitiv sau negativ rezultat din cuantificarea influenţelor în 

raport cu normele de reglementare. În concluzie impactul asupra subsolului produs 

este important şi se produce într-o perioadă determinată, până la închiderea 

obiectivului. 

 

4.7.1.5. Vegetaţie şi faună 
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Pentru factorul de mediu biotic (vegetaţie şi faună), mărimea efectelor pe care 

activitatea de exploatare o va produce este redată cu ajutorul indicelor de calitate Ic 

şi este prezentată în tabelul următor: 

Acţiunea sau sursa generatoare  Efecte asupra 
Vegetaţiei 

Efecte asupra 
Faunei 

Emisii de gaze în atmosfera -1 -1 
Îndepartărea solului vegetal de pe suprafeţele 
amenajate  

-3 -2 

Emisii de praf -2 -1 
Zgomotul produs de utilaje 0 -1 
Vibraţii utilaje  0 -1 
Ape pluviale de pe şantier încarcate -1 -1 
Cuantumul efectelor -7 -7 

 

Ic = - 0,14 pentru vegetatie                          Ic = - 0,14 pentru fauna 

 

Din scara de bonitate pentru indicele de calitate rezultă că atît pentru vegetaţie 

cât şi pentru fauna din zona fermei Olari va produce un impact negativ semnificativ 

punctual, dar în limite admisibile, dacă se vor respecta condiţiile şi se vor 

implementa măsurile stipulate în documentaţie pentru refacere a zonei. 

 

 

4.7.1.6. Populaţie şi aşezări umane. 

În cazul factorului populaţie şi aşezări umane, mărimea efectelor pe care 

activitatea o va produce este redată tot cu ajutorul indicelor de calitate Ic şi este 

prezentată în tabelul următor: 

 

Acţiunea sau sursa generatoare  Populaţie şi Aşezări umane 
Emisii de noxe datorate utilajelor 0 
Emisii de praf (încărcare şi transport auto) -1 
Zgomote şi vibraţii din activitatea fermei -1 
Afectare ape subterane 0 
Noi locuri de muncă +1 
Venituri la bugetul local +1 
Cuantumul efectelor 0 

 

Ic= 0 pentru factorul de mediu populaţie şi aşezări umane 

 

4.7.1.7. Peisaj. 

 

Acţiunea sau sursa generatoare  Peisaj 
Scoaterea din circuitul natural a unor suprafeţe de teren -1 
Alterarea peisajului -1 
Perturbarea zonelor cu scop recreativ 0 
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Activitatea de fertilizare cu dejecţii -1 
Cuantumul efectelor -3 

 

Ic= - 0,33 -  pentru factorul de mediu peisaj 

 

Notele de bonitate corespunzătoare indicilor de poluare şi indicilor de calitate 

calculaţi anterior sunt redate în tabelul următor: 

 

Factor de mediu Ic Ip Nb 
Apă subterană -0,5   9 
Apă de suprafaţă  -0,5  9 
Aer   0,033 - 0,245 8 
Vegetaţie şi faună  -0,14/ -0,14  6 
Populatie şi aşezări umane  0  9 
Sol  -0,5  7 
Peisaj  -0,33  7 
Subsol  -0,33  7 

 

Calculul s-a făcut pentru 7 factori de mediu şi s-a întocmit diagrama Rojanski; 

au fost determinate suprafeţele corespunzătoare triunghiurilor rezultate conform 

notelor de bonitate. Prin raportarea suprafeţei ideale la cea corespunzatoate stării 

reale se obţine indicele de poluare global, IPG . 

 

              I.P.G. = şi / Sr = 1,57 
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Diagrama Rojanski pentru ferma Olari. 

 

 

4.7.2. Impact şi efecte cumulative . Interacţiuni. 
 

Suprafata totală a obiectivelor de această natura pe teritoriul administrativ 

Olari este nesemnificativă. În vecinătate a mai existat un proiect pentru  o fermă de 

vaci, dar din lipsă de finanţare s-a renunţat la proiect. În zonă mai există ferme de 

creştere animale, dar acestea se situează la distanţe suficient de mari pentru a nu 

prodece efect cumulativ. 

În consecinţă, considerăm că impactul cumulativ al altor proiecte propuse 

similare este nesemnificativ. 

Factor de mediu Efecte cumulate Factori de mediu 
care interacţionează 

Interacţiunile potenţiale 
 

 
 

Apa 

Impactul cumulat este determinat de 
efectul apelor poluate accidental prin 
scurgeri de la utilaje şi cel al apelor 
pluviale. Impactul general cumulat este 
negativ nesemnificativ. 

Sol şi sănătatea umană. Efect asupra solului şi apei freatice. 

 
 

Aerul 

 
Impactul se va situa cu mult sub valorile 
limită, în condiţiile în care se vor 
implementa măsurile planului de 
management pentru emisii. 
Impactul cumulat este negativ 
nesemnificativ. 

 
Biodiversitatea, flora şi 
fauna, sănătatea umană, 
solul, factorii climatici. 
 

Efect asupra sănătaţii umane, a vegetaţiei şi a 
ecosistemelor, cât şi la nivel 
global, în ceea ce priveşte schimbările 
climatice. 
Emisiile de praf şi de alţi poluanţi  (amoniac) 
pot influenţa peisajul şi calitatea 
aerului. Emisiile de poluanţi specifici 
traficului rutier sunt în funcţie de starea 
tehnica a infrastructurii. 
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Solul 

Impactul cumulat privind solul şi 
utilizarea terenului este apreciat ca 
negativ semnificativ local şi devine 
neutru, prin implementarea planului de 
management pentru deşeuri. 
 

Populaţia, 
Biodiversitatea, 
flora şi fauna, Peisajul, 
Valorile materiale. 

Impactul asupra calităţii solului şi modificarile 
privind folosinţele terenului pot să determine 
diferite forme de impact asupra biodiversităţii. 
 

 
Zgomotul şi 
Vibraţiile 

Impactul cumulat asupra biodiversităţii 
şi populatţei este apreciat ca negativ 
nesemnificativ. 

Populatia, 
biodiversitatea, 
valorile materiale 
 

Impact asupra biodiversităţii, faunei şi 
populaţiei. Măsurile de prevenire şi 
managementul adecvat al lucrărilor de 
construcţie şi exploatare a fermei vor reduce 
considerabil efectul potenţial 

 
 

Populaţia 

Principalele forme de impact sunt : 
îmbunătaţirea condiţiilor sociale şi de 
viaţă ale populaţiei pe termen scurt, 
mediu şi lung. Implementarea 
proiectului şi a măsurilor incluse în 
planurile de management social şi de 
mediu va determina un impact cumulat 
apreciat ca fiind pozitiv semnificativ 
 

Solul, patrimoniul 
cultural, arhitectonic, 
valorile material 
 

Implementarea proiectului va determina 
modificări în utilizarea terenului , în statutul 
socio-economic al populaţiei, în peisaj şi 
infrastructură 
 

 
Managementul 

Deşeurilor 

Efect cumulat prin acţiunea asupra 
apelor, aerului,solului, biodiversităţii, 
populaţiei. Managementul corespunzător 
al deşeurilor tehnologice şi menajere 
poate reduce total impactul asupra 
factorilor de mediu. Forma de impact 
negativă nesemnificativa 

Apa, solul şi subsolul, 
aerul, populaţia, 
biodiversitatea, valorile 
materiale, peisajul 
 

Poluarea apei, solului şi subsolului, aerului, cu 
efecte asupra faunei şi florei, a oamenilor şi a 
peisajului. 
Implementarea proiectului nu va avea un efect 
notabil asupra mediului dacă se va respecta 
planul de management al deşeurilor. 
 

 
 

Peisajul 

Singura forma de impact apreciată ca 
negativă semnificativă locala, la 
scara locală, este asociată modificării 
definitive a peisajului. 
Implementarea măsurilor de protecţia 
mediului va conduce la 
atenuarea impactului la scară locală şi 
regională. Impactul cumulat, după 
respectarea normelor de protecţia 
mediului este apreciat ca fiind negativ 
nesemnificativ. 

Biodiversitatea, flora şi 
fauna, solul, utilizarea 
terenului, populaţia 

Biodiversitatea, flora şi fauna sunt influenţate 
direct de elementele naturale ale peisajului, 
acestea fiind componente esenţiale ale 
habitatelor. 
Între utilizarea terenurilor şi peisaj există o 
relaţie de interdependenţă. 
Impactul asupra peisajului poate genera unele 
forme de impact asupra comunităţilor din 
vecinătate. 

 
 

Biodiversitatea, 
flora şi fauna 

 

Impactul cumulat va consta în 
modificări şi alterări de habitate, acesta 
fiind apreciat ca impact negativ 
semnificativ local. 
Implementarea prevederilor planului de 
management al biodiversitatii va 
determina atenuarea semnificativă a 
efectelor. 
 

 
Peisajul, Solul 

Modificarea şi pierderea de habitate 
influenţează biodiversitatea, peisajul şi modul 
de utilizare a terenului 

 
 
 

5. Analiza alternativelor 
 

 
Nu au  fost  luate  în calcul alte amplasamente,  deoarece SC  CAI Olari SRL 

detine în proprietate aceasta suprafata de teren prin SC PORK PROD SRL, iar în 

zona sunt numai  terenuri agricole pe care se vor administra dejecţiile de la porcine. 

Amplasamentul este la cca. 1,5 km de zona locuită – comuna Olari, jud. Arad, 

distanţă suficient de mare faţă de localitate pentru a nu fi nevoie de amplasare pe o 

altă locaţie. 

Pentru ferma analizată se va face un sistem de colectare separată a dejecţiilor 

(solida si lichida - rezultata de la porcine), de tip cuva, amplasat sub planşeul halei, 
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acestea realizând un sistem de colectare pe toata suprafața halei care este direcționat 

spre un sistem de separare intre cele doua tipuri de dejecție solide-lichide, prin 

separare, dejecțiile se depozitează in două zone. Acest sistem este mai avantajos dect 

sistemul de colectare neseparată, deoarece guprul de firme SC CAI deţine utilejale şi 

terenurile necesare pentru imprăştierea dejecţiilor după fermentare. 

Prima zona pentru depozitare este zona depozitare dejecție solida care este 

realizata din beton de tip platforma betonata cu parapet de protecție care formează o 

cuva din beton deschisa pe o latura pentru a se putea realiza evacuarea depozitului de 

dejecții solide, prin incarnarea acestora in autobasculanta cu incarcatorul frontal si 

evacuarea acestora.  

A doua zona care este amplasata in continuarea platformei betonate si care 

este zona pentru depozitare dejecții lichide care sunt depozitate intr-un Batal, 

compus dintr-un bazin de depozitare. Pentru dejecțiile solide s-au luat in calcul doua 

tipuri de batal:   

  - tipul unu realizat cu taluz de pământ  rezultat  din excavare  bazinului 

si taluzarea făcându-se pe o lățime de 4m cu o înălțime de 2m de la nivelul cotei 

terenului natural si o adâncime de 2,5m; peste care se dorea amplasarea unei 

membrane armate - compacte care sa nu permită permeabilitatea, si infiltrarea 

dejecțiilor in sol.   

  - tipul al doilea de batal propus a fost realizarea unui parapet de B.A. cu 

o înălțime de 2,5m cu baza mai lata si cu partea de sus mai mica, acest tip de batal 

este propus a se realiza cu o adâncime de 1,5m in proporție de 60%, iar pe zona 

centrala se dorește realizarea unei base (zoana cu adâncime mai mare) , realizata prin 

adâncirea zone de mijloc a batalului prin taluzare, peste aceste elemente se va realiza 

un strat de membrana hidroizolator, pentru a se realiza retenția dejecțiilor .  

Varianta aleasa a se realiza este cea de Tip 2, pentru a se putea face economie 

de spațiu, astfel se va asigura necesarul pentru depozitare si tot o data încadrarea 
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6. MĂSURILE AVUTE ÎN VEDERE PENTRU 
MONITORIZAREA EFECTELOR 

SEMNIFICATIVE ALE IMPLEMENTĂRII POIECTULUI 
 
 

Monitorizarea mediului, atât în perioada de implementare a proiectului, de 

exploatare, cât şi în perioada închidere va avea drept scop aplicarea măsurilor 

propuse în condiţiile generării unui impact minim asupra mediului înconjurător, 

populaţiei şi aşezărilor astfel încât să fie respectat conceptul de dezvoltare durabilă. 

Matricea monitorizării problemelor  de mediu. 

Probleme de mediu Unde va fi monitorizat parametrul Frecvenţa de 
măsurare/monitorizare 

A – Etapa de implementare şi exploatare fermă reproducere porci   
Zgomot generat de: 

� Echipament greu; 
� Camioane. 

 
Pe şantier, ulterior în incinta fermei şi în 

zona învecinată. 
 

Se vor efectua măsurători 
trimestriale pentru vericarea 
nivelului de zgomot. 
 

Vibraţii generate de: 
� Echipament greu; 
� Camioane. 

 
Pe şantier, ulterior în incinta fermei şi în 

zona învecinată. 
 

Se vor efectua măsurători 
trimestriale pentru vericarea 
nivelului de vibraţii. 

Praf generat de: 
� Trafic şi echipament; 
� Lucrări specifice 

 
Pe şantier şi în zona învecinată 

 

Conform Bunelor Practici 
Inginereşti 
 

Gaze generate de: 
� Motoarele camioanelor 

şi echipamentului greu; 
� Degajări supraterane din 

hale şi bazinele de 
dejecţii. 

 
Pe şantier, ulterior în incinta fermei şi în 

zona învecinată. 
 

Lunar şi când este adus 
echipament nou în şantier 
Conform Bunelor Practici 
Inginereşti şi Agricole 

Noroi generat de: 
� Trafic pe şantier sau pe 

drumurile de acces spre 
fermă. 

 
Pe şantier, ulterior în incinta fermei şi în 

zona învecinată. 
 

 
Zilnic 
 

Poluarea solului cu: 
� Produse petroliere 

(scurgeri accidentale din 
rezervoare, motoare, alte 
operaţii de manipulare a 
carburanţilor); 

� Managementul defectuos 
al deşeurilor, inclusiv 
dejecţii. 

În perimetrul de stocare a carburanţilor; 
 Locuri de alimentare a utilajelor şi 

autocamioanelor; 
 Locuri de garare a 

echipamentelor/ autocamioanelor. 
 Zona de canalizare tehnologică 
 Zona bazinelor de stocare a 

dejecţiilor şi pe terenurile pe care 
de face fertilizarea cu dejecţii. 

 

Zilnic, prin observaţii 
Olfactive. 
 

Poluarea apei: 
� Produse petroliere; 
� Managementul defectuos 

al deşeurilor, inclusiv 
dejecţii. 

 
Pe şantier, ulterior în incinta fermei şi în 

zona învecinată, inclusiv terenurile pe care 
se va face fertilare. 

 

Conform unui program 
de monitorizare bine stabilit 
cu analize OSPA şi analize 
de apă din puţurile de 
observaţie situate în incinta 
fermei. 
 

Biodiversitatea: 
� Floră şi faună 

În zona afectată de implementarea 
proiectului şi în vecinătate 

Anual se vor monitoriza cinci 
specii sensibile stabilite de 
comun acord cu Custodele 
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sitului Natura 2000. 
B – Etapa post - închidere   
Sol 

� Metale grele, pH, etc 
 

Suprafeţe reabilitate 
Anual, până când 
parametrii revin în 
limitele normale legale 
 

Aer 
� Emisii şi pulberi în 

suspensie 

 
Pe şantier şi în zona învecinată 

 
La nevoie. 

Vegetaţia şi fauna 
� Densitatea vegetaţiei; 
� Tipul de vegetaţie 
� Exemplare de faună care 

repopulează zona 

 
Suprafeţe reabilitate 

 

 
Anual 
 

 

În conformitate cu OUG 152/2005 art. 17, f), care precizează că în cazul 

fermelor de creştere intensivă a porcilor şi păsărilor, maăsurile prevăzute pentru 

monitorizare “iau în considerare costurile şi beneficiile” şi cu BREF-ul care arată că 

aceasta prevedere trebuie interpretată în sensul evitării unei monitorizări excesive, 

acţiunea de monitorizare a emisiilor semnificative de poluanti (amoniac, protoxid de 

azot şi metan) are în vedere nu măsurarea acestora ci estimarea prin calcul. 

Se vor raporta anual cantităţile de emisii care depasesc valorile prag prevăzute 

în HG nr. 140 din 6 februarie 2008 privind stabilirea unor măsuri pentru aplicarea 

prevederilor Regulamentului (CE) al Parlamentului European şi al Consiliului nr. 

166/2006 privind înfiinţarea Registrului European al Poluanţilor Emişi şi Transferaţi 

şi modificarea directivelor Consiliului 91/689/CEE şi 96/61/CE. 

        Planul este în acord cu standardele naţionale, iar investiţia va fi în acord cu 

standardele sanitar – veterinare, de igiena şi bunăstare a animalelor şi de mediu ale 

UE. 

        Supravegherea calităţii factorilor de mediu şi monitorizarea activităţii se va 

realiza şi prin controale periodice efectuate de reprezentanţii autorităţilor de mediu şi 

de sănătate publică. 

În conformitate cu OUG 152/2005 art. 12, pct. 2), care precizează că în cazul 

fermelor de creştere intensivă a porcilor şi păsărilor, măsurile prevazute pentru 

monitorizare iau în considerare costurile şi beneficiile (“rezultatele analizei cost- 

beneficiu”) şi cu BREF ILF care arată că aceasta prevedere trebuie interpretată în 

sensul evitării unei monitorizări excesive, acţiunea de monitorizare a emisiilor 

semnificative de poluanţi în aer (amoniac, protoxid de azot şi metan) are în vedere nu 

masurarea ci estimarea acestora prin calcul. 

Pe baza factorilor de emisie corespunzători sistemului de adăpostire şi 
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conţinutului de proteină crudă şi fosfor în furaje, se vor estima emisiile semnificative 

de poluanti în aer (amoniac, protoxid de azot şi metan). 

 

Tinând seama de cele prezentate până în prezent, activitatea din fermă ar 

putea contribui la poluarea mediului ambiant prin emisiile de poluanti în aer. 

Contributia este redusă: concentratiile poluanţilor în aer sunt sub valorile limită 

prevazute de legislaţia în vigoare, iar distanta fata de zone locuite este suficient de 

mare. în aceste conditii, se considera ca nu este necesară instituirea unui program 

de monitorizare a calităţii aerului la limita incintei fermei. 

 

Monitorizarea calităţii apei freatice se va realiza anual, prin prelevarea de 

probe de apa din doua foraje amplasate unul amonte şi unul aval de rezervorul pentru 

depozitarea dejecţiilor. 

Se va monitoriza concentratia indicatorilor fizico – chimici şi bacteriologici 

atât la începutul activităţii cât şi pe parcursul desfăşurarii acesteia, conform unui 

program prestabilit. 

 

Inainte de vidanjare se va monitoriza concentraţia indicatorilor din apele uzate 

menajere. Compararea se va face cu limite prevăzute în contractul de vidanjare şi/sau 

NTPA – 002/2005. 

Se vor înregistra şi raporta cantităţile anuale de deşeuri inclusiv cantitatile de 

dejecţii. O dată pe an, se va face analiza chimică a dejecţiilor fermentate inainte de 

utilizarea acestora ca fertilizanţi. Se va institui un registru de evidenţă: cantităţi de 

dejecţii livrate, data livrarii, numele beneficiarului, destinaţia dejecţiilor (terenurile 

pe care se depun). Activitatea de aplicare a dejecţiilor pe câmp nu este în 

responsabilitatea ferme ci a unei societăţi specializate în acest scop. 

      

Se vor tine inregistrari şi evidenţe curente privind: 

       a) numarul /efectivul de animale se inregistreaza la fiecare data de 

intrare/iesire 

       b) greutatea corporala se inregistreaza la fiecare data de iesire 

       c) cantităţile de nutret intrate se înregistrează la fiecare dată de intrare; 

consumul lunar se determină prin calcul; 

       d) reţeta nutretului combinat este pastrata la sediul fermei; 
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       e) gospodaria de apa va fi dotata cu debitmetru pentru inregistrarea 

consumului de apa; 

       f) consumul lunar de energie; 

       g) cantitati de deşeuri şi compozitia acestora (inclusiv dejecţii); 

       h) întegritatea reţelei de canalizare exterioare, a caminelor de vizitare şi a 

batalelor. 

 

 

7. Situatii de risc 
 

 
Pe parcursul desfasurarii activitatilor curente în cadrul fermei studiate 

situatiile de risc vor fi legate de posibilele incendii care pot avea loc. Astfel, la 

proiectare s-au respectat normativele specifice de prevenire a incendiilor, iar 

utilajele şi toate dotarile obiectivului  au  fost  astfel  alese  incit  sa  corespunda  

gradului de  periculozitate  al acestuia. 

Apa necesara stingerii incendiilor va fi asigurata din gospodaria proprie de 

apa. Pentru prevenirea incendiilor, societatea are în vedere intocmirea planului de 

autoaparare impotriva incendiilor. Organizarea, conducerea şi desfasurarea 

activitatii de prevenire şi stingere a  incendiilor se realizeaza în concordanta cu 

cerintele de siguranta la foc prevazute în O.U.G. nr. 60/1997, Normelor Generale de 

prevenire şi stingere a incendiilor aprobate prin O.M.I. nr. 775/1998, dispozitiile 

generale de ordine interioara privind instruirea pentru prevenirea şi stingerea 

incendiilor DG PSI-001 şi DG PSI-002 aprobate prin Ordinele MI nr. 1023/1999 şi 

1080/2000. Comisia sau subcomisia tehnica PSI ce se constituie potrivit 

reglementarilor mai sus amintite, va fi alcatuita din cadre cu functii de conducere, 

specialisti,  tehnicieni capabili sa indeplineasca  atributiile  specifice  ce  le  revin,  

va  intocmi  planul de  autoaparare impotriva incendiilor cu elemente specifice 

fermelor de porcine. 
 
 
 

 
 

8. Descrierea dificultatilor 
 

 
Nu au fost intimpinate dificultati tehnice sau practice pe parcursul elaborarii 

prezentului studiu. 
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9. REZUMAT FĂRĂ CARACTER TEHNIC AL 

INFORMAŢIEI FURNIZATE ÎN RAPORTUL DE MEDIU 

 

Denumirea proiectului:Denumirea proiectului:Denumirea proiectului:Denumirea proiectului:  

 

„INFIINTAREA UNEI FERME DE REPRODUCTIE PORCINE”, în Satul 

Olari,Comuna Olari, Judeţul Arad. 

    

Beneficiarul Beneficiarul Beneficiarul Beneficiarul proiectului:proiectului:proiectului:proiectului:  

 

S.C. COMBINATUL AGROINDUSTRIAL OLARI S.R.L. cu sediul în jud. 

Arad, loc. Olari Nr. 532, ce are ca activitate creşterea suinelor, atribut fiscal RO 

13430140, nr. de ordine în registrul comerţului J02/534/2000. 

 

Proiectant generalProiectant generalProiectant generalProiectant general::::  

 

 BIROUL INDIVIDUAL Arh. DARIDA IOAN cu sediul în jud. Arad. 

 

Localizare geograficăLocalizare geograficăLocalizare geograficăLocalizare geografică::::  

  

Terenul pe care se propune investiţia este proprietatea S.C. Porkprod 

S.R.L., fiind înscris în CF NR. 301215, CF 301217 CF 301219 Olari şi are categoria 

de folosinţa arabil. Altitudinea terenului +101 metri. 

 Vecinatatile terenului sunt: 

- la nord şi est se află terenuri agricole,  

- la sud se fla teren agricol;  

- la est drumul de exploatare DE160 şi canalul HCN 78/1. 

Comuna Olari se situează în centrul Judeţului Arad, în câmpia Crişurilor la o 

altitudine medie de +103 m, pe drumul judeţean 791 între Sântana şi Sintea Mică. 
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Activitatea economică dominantă a zonei este agricultura – legumicultura, cultura 

cerealelor şi plantelor tehnice şi nu în ultimul rând zootehnia. 

Proiectul de „INFIINTARE A UNEI FERME DE REPRODUCTIE 

PORCINE”, în Satul Olari,Comuna Olari, Judeţul Arad, se va realiza pe terenul 

aflat în intravilanul comunei, trup izolat A15/2. Funcţiuni permise prin PUG aprobat 

-  funcţiunea dominantă – agricultură (mica industrie, agricultură, prestări servicii, 

etc.)  

 Amplasamentul propus nu este străbătut de reţele stradale şi de utilităţi, fiind 

teren agricol. Beneficiarul a solicitat şi a primit Certificatul de Urbanism nr. 15 din 

08.07.2014, emis de către Primăria Comunei OLARI.  

 

Accesul în zonă: 
 

Circulaţia auto se desfăşoară pe Drumul Judeţean 791 Sântana – Sintea Mică, 

care se află în apropierea terenului. Accesul la teren se realizează prin drumul de 

exploatare DE160, printr-o intersecţie în T. 

 În prezent terenul destinat construcţiilor este liber de sarcini, pe el existând 

doar culturi agricole. 

 

 

Descrierea proiectului.Descrierea proiectului.Descrierea proiectului.Descrierea proiectului.    

 

Conform temei de proiectare şi în concordanţă cu Certificatul de Urbanism 

eliberat de Primăria Comunei Olari, pe terenul studiat se doreşte:  INFIINTAREA 

UNEI FERME DE REPRODUCTIE PORCINE. 

Destinaţia propusă: Ferma zootehnică  

 Pentru realizarea investiţiei urmează a se întreprinde toate demersurile legale 

necesare conform Legii Nr. 50/1991 şi a modificărilor şi completărilor ulterioare. 

Accesul principal se va realiza din drumul judeţean 791 Sântana – Sintea Mică 

prin De 160, în partea de vest a incintei. În vecinătatea accesului în incintă, se va 

amplasa clădirea administrativă şi o platformă pentru parcarea autoturismelor 

angajaţilor, respectiv vizitatorilor.  
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Conform temei de proiectare se vor realiza clădirile necesare funcţionării 

fermei, după cum urmează: 

 

1. O hala Creştere Porci: 

Funcţiunea:  hala reproducere porcine 

 Regim de înălţime - DTH + Parter 

Suprafaţa construită propusă  = 6525,00 mp;   

Suprafaţa desfăşurată propusă   = 6525,00 mp;  

Suprafaţa utila totala    = 6177,20 mp; 

H- MAX. CORNISA ( STREASINA)  =  4,50m 

H- MAX. COAMA     =  7,95m 

 Aria Construită = Aria Desfăşurată  = 7127,95 mp 

 Total :  7127,95 mp 

 

Zonificarea funcţională cuprinde: 

Zona creştere porci şi reproducere realizata prin compartimentare internă.  

Spaţiile vor fi ventilate şi iluminate natural. 

 Ferma  se va realiza cu structura de beton monolit sau prefabricat şi structură 

metalică, potrivită pentru deschideri mari.  

 Celelalte elemente constructive caracteristice ale clădirii sunt: 

� fundaţii izolate din beton şi beton armat 

� închideri din pereţi sandwich de tabla cutată, material plastic, în două straturi, 

finisate din fabrică şi termoizolaţie de vată minerala şi/sau spumă 

poliuretanică acestea vor fii folosite la închiderea laterala cât şi la învelitoare.  

� învelitoare cu panouri metalice termoizolante 

� pardoseala din gratare prefabricate, din metal din beton şi din plastic.  

� porţi de acces din profile de otel şi aluminiu, boxarea realizata din profile de 

aluminiu pe diverse înălţimi, iar în anumite zone se va face cu parapet de 

Beton Armat.  

 

Finisaje interioare: vopsitorii la structura metalica, pereţi de tabla finisaţi de 

producător în culori conform unui paletar propriu. 

Finisaje exterioară: tablă în culori conform producător. 
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2. Batal: 

Regim de înălţime - parter  

H- MAX. CORNISA ( STREASINA)    =  2,50 m 

H- MAX. COAMA       =  2,50 m 

Suprafaţa construită propusă  (BATAL)  = 1620,00 mp;   

Suprafaţa desfăşurată propusă  (BATAL)  = 1620,00 mp;  

Suprafaţa utila totala   (BATAL)  = 1591,85 mp;  

Batalul va fi realizat din structura de beton cu o înălţime de 2,5m care formează 

perete de sprijin. Batalul nu este prevăzut cu învelitoare, acesta este deschis.  

 

3. Platforma betonata depozitare dejecţii solide.  

Regim de înalţime – parter 

Suprafaţa construită propusă  (PLATFORMA) = 501,62  mp;   

Suprafaţa desfăşurată propusă  (PLATFORMA) = 501,62  mp;  

Suprafaţa utilă totală   (PLATFORMA) = 497,30  mp; 

 

Separare dejecţii solide de cele lichide este realizată printr-un sistem 

tehnologic amplasat pe platformă ce conduce la extragerea dejecţiilor solide şi 

depozitare acestora pe platforma betonată destinată stocării acestora. Spaţiile vor fi 

ventilate şi iluminate natural. Se va realiza din beton în apropiera batalului pentru 

dejecţie solidă.  

Zona de depozitare a dejecţiilor solide este realizata din beton de tip platformă 

betonată cu parapet de protecţie care formează o cuvă din beton deschisă pe o latură 

pentru a se putea realiza evacuarea depozitului de dejecţii solide, prin încărcarea 

acestora în autobasculante cu încarnatorul frontal şi evacuarea acestora.  

 

4. Corp birouri  

Funcţiunea: BIROURI - VESTIARE   

Regim de înălţime: Parter  

H- MAX. CORNISA ( STREASINA)   =  2,78m 

H- MAX. COAMA      =  4,52m 

Suprafaţa construită propusă   = 135,00 mp;   

Suprafaţa desfăşurata propusă    = 135,00 mp;  

Suprafaţa utilă totală     = 97,57 mp 
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Clădirea va avea regim de înălţime parter în prima faza, iar ulterior se va 

extinde pe verticală şi va adăposti funcţiuni administrative – birouri, spaţiu medic 

veterinar, grupuri sanitare BARBATI/FEMEI,, respectiv sociale – filtru sanitar cu 

vestiar murdar – duşuri – vestiar curat, sala mese şi grupuri sanitare pentru angajaţi.  

Clădirea se va realiza cu materiale tradiţionale: - structură de zidărie portantă 

din cărămidă cu sâmburi şi centura din beton armat. Fundaţia construcţiei va fi 

realizată din beton şi beton armat. Şarpanta va fi realizată din lemn iar învelitoarea 

cu ţiglă ceramică.  

Se vor realiza instalaţii interioare sanitare, termice şi electrice. Încălzirea se 

va realiza cu centrala termică cu alimentare cu energie electrică. 

 

5. Cameră pentru mortalităţi  

Funcţiunea: DEPOZITARE ANIMALE MOARTE - ZONĂ FRIGORIFICĂ  

Regim de înălţime: Parter  

H- MAX. CORNISA ( STREASINA)   =  2,05m 

H- MAX. COAMA      =  2,50m 

Suprafaţa construită propusă   = 33,80 mp;   

Suprafaţa desfăşurata propusă    = 33,80 mp;  

Suprafaţa utilă totală     = 28,15 mp 

 

Clădirea pentru mortalităţi va fi o construcţie de tip uşor cu structura metalică, 

închisă lateral şi la nivelul acoperişului cu panouri termoizolante. Clădirea va fi 

prevăzută cu instalaţie de răcire. Uşa de acces va fi etanşă. 

 

6. Bucătărie furajeră cu tunel de legătură 

Funcţiunea: SPATIU TEH. FURAJARE - CENTRALĂ TERMICĂ 

Regim de înălţime: Parter  

H- MAX. CORNISA ( STREASINA)   =  4,50m 

H- MAX. COAMA      =  5,65m 

Suprafaţa construită propusă    = 220,00 mp;   

Suprafaţa desfășurata propusă    = 220,00 mp;  

Suprafaţa utilă totală      = 185,80 mp;   

 

7. Rezervorul vidanjabil ecologic pentru ape menajere 
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8. Post trafo - modul prefabricat realizat în anvelopă 

 

9. Drumuri, alei, platforme în incintă 

 

10. Platforme parcare angajaţi şi colaboratori 

 

11. Spatii verzi amenajate 

 

12. Împrejmuirea terenului. 

Regim de înălţime: Parter  

H- MAX. CORNISA ( STREASINA)   =  2,20m 

H- MAX. COAMA     =  2,20m 

Suprafaţa construită propusă   = 683,27 ml;   

Suprafaţa desfăşurata propusă    = 683,27 ml;  

Suprafaţa utila totala     = 683,27 ml 

Suprafaţa Construită Totală    = 9035,42 ml;   

Suprafaţa Construită desfăşurata Totală   = 9035,42 ml;  

Suprafaţa utila totală     = 8577,87 ml; 

 

Se propune realizarea acesteia în varianta cea mai simplă, din structură 

metalică, cu montanţi orizontali şi verticali din ţeava şi plasă de sârmă zincată, 

încastrarea în teren realizându-se cu fundaţii de beton. 

 

Regimul maxim propus pentru construcţiile aferente fermei de creşetere porci 

este de 6,00 m faţă de C.T.S., respectiv parter. 

 

Accesul pietonal în ferma se face prin corpul administrativ care curpinde zona 

de vestiare . Accesul este restricţionat şi permis doar după trecerea prin filtru sanitar 

a tuturor angajaţilor, respectiv vizitatorilor. De asemenea, pe traseul accesului auto 

va fi prevăzut un bazin cu soluţii dezinfectante pentru autovehicule. 

Corpul principal al Halei este prevăzut cu trei căi deacces, două principale 

care dau direct în holul central al halei, prima amplasată în zona din fata iar a doua 
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amplasată în zona din spate spre platforma pentru dejecţie. Al treilea acces este cel 

secundar care se face din zona de sud vest, din zona bucătăriei furajere.  

Pe latura de sud – est, se prevede amplasarea unui rezervor de apă potabilă cu 

o capacitate de 260 mc, care va avea două roluri, primul rol este cel de a stoca şi a 

furniza apă potabilă  necesară funcţionări sistemului tehnologic, al doilea rol este cel 

de a furniza necesarul de apă estimat pentru situaţie de urgenţă tip P.S.I, acesta este 

alimentat dintr-un foraj autorizat aflat pe terenul vecin amplasat la Sud de acest 

teren.  

Hala principală din fermă va fi amplasată paralel cu latura lunga a terenului – 

orientare nord – est / sud – vest, iar batalul şi platforma pentru dejecţii va fi 

amplasată în zona de nord – est a terenului, în zona din spate a fermei. 

Din punct de vedre funcţional, ferma este propusă cu o zonă de furajare la 

mijloc şi compartimente - boxe pentru porci pe pârtile laterale ale acesteia, în aşa fel 

încât accesul  se realizează dinspre nord spre vest,  printr-un coridor longitudinal, iar 

evacuarea dejecţiilor se realizează înspre latura de nord - estică, printr-un sistem de 

colectare prin cuve şi sistem de canalizare, acestea fiind direcţionate în zona 

platformei pentru  dejecţii, gravitaţional, unde se va realiza filtrarea dejecţiilor 

solide, depozitarea acestora separată fată de dejecţiile solide.  

Ferma este prevăzut cu padocuri exterioare descoperite. 

Pe o zona distinctă, la sud – vest de accesul principal în incintă, se vor 

amplasa clădirile şi instalaţiile pentru depozitarea furajelor – silozul descoperit, 

alcătuit din mai multe module şi şopronul pentru utilajele agricole care deservesc 

ferma. Moara pentru porumb şi silozurile de depozitare cu instalaţiile aferente se vor 

amplasa în vecinătatea corpului auxiliar paralel cu grajdurile pentru vaci, în 

apropierea accesului curat în acestea. 

 Accesul la toate clădirile şi instalaţiile din incinta se realizează pe platforme 

carosabile realizate din beton. 

Zona liberă rămasă, având o pondere de 20% din suprafaţa terenului, va fi 

amenajată ca zonă verde şi perdele de protecţie. 

Terenul rămas disponibil va fi înierbat. 

 

Alimentarea cu apă potabilă: 

Alimentarea cu apă se realizeaza dintr-un put forat autorizat şi existent pe 

parcela alaturată pentru care exista un contract de folosita între SC PORKPROD SRL 
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şi SC COMBINATUL AGROINDUTRIAL OLARI SRL. Putul este realizat la o 

adancime de 100 m pentru a asigura debitul şi calitatea apei, conform Studiului 

Hidrogeologic preliminar nr. 69/23.05.2014 elaborat de INHGA Bucuresti.  

Pentru foraj este amenajat un cămin tehnologic pentru instalarea pompelor şi a 

unui rezervor de stocare cu rol de egalizare a presiunii cu capacitatea de 5 mc şi o 

ministaţie pentru tratarea apei aceasta având roul să aducă apa la normele de calitate 

a utilizării.  

În jurul puţului forat se vor institui o zonă de protecţie cu regim sever conform 

HG 930 din 2005. 

Reţeaua exterioară de apă se va realiza în sistem ramificat, din ţeavă de 

polietilenă de înaltă densitate. Aceasta se va amplasa paralel cu drumurile de acces 

din incintă, se va poza în zona verde, pe un pat de nisip la o adâncime de 1 m, 

respectând adâncimea de îngheţ.  

 

Canalizare menajeră: 

Apele uzate menajere de la grupurile sanitare, vor fi canalizate gravitaţional 

printr-un racord de canalizare, executat din tuburi din PVC, sistem etanş la 

rezervorul vidanjabil ecologic prevăzut în incintă. 

 Apele uzate menajere evacuate din incinta vor corespunde NTPA 002/2005. 

 

Canalizare pluvială: 

 Apele pluviale de pe clădiri vor fi colectate prin jgheaburi şi burlane şi 

deversate pe zona verde din zona construcţiilor existente.       

Apele pluviale de pe platformele  de parcare, vor fi colectate şi canalizate prin 

rigole carosabile, trecute printr-un separator de nisip şi produse petroliere, pentru 

debit de 30 l/s, racordat în racordul de canalizare pluviala din incinta. 

 

Canalizare tehnologică: 

Deşeurile de origine animală, dejecţii vor fi evacuate din cladire spre un 

separator de dejecţii, acestea fiind pompate către acesta, după separare celor solide 

de cele lichide se vor depozita după cum urmează:  

- dejecţiile solide pe platforma pe o perioada  către o platforma de beton, 

unde sut depozitate temporar pe o rampa de încărcare.   
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- dejecţiile lichide sunt evacuate de separator în Batalul amenajat în spatele 

platformei pentru cele solide, aceasta fiind amenajată pentru depozitarea 

dejecţiilor lichide pe o perioada limitată de timp.  

 Evacuare dejecţiilor din ferma până la separator se face printr-un sistem de 

colectare tip cuva, iar apoi printr-un sistem de canalizare.  

Descărcarea apelor uzate în batalul de circa 3900 mc se va face prin 

intermediul unei staţii de pompare.  

După 6-9 luni, dejecţiile devin material de compost, utilizat ca îngrăşământ 

natural în agricultură.  

 

Alimentare cu gaze naturale/energie termică: 

Energia termica este asigurata cu ajutorul unei centrale termice cu peleţi, care 

deservește toate obiectivele Fermei, ferma propriu zisa cât şi Clădirea de birouri.  

Alimentare cu gaz - NU există reţea de alimentare cu gaz în zonă.   

 

Alimentare cu energie electrică: 

Pentru alimentarea cu energie electrică se propune amplasarea unui post de 

transformare aerian 20/0,4kV în incinta noului obiectiv, care se să fie alimentat 

printr-un racord electric aerian, din linia electrică aeriană de medie tensiune 

existenta. 

Se propune devierea reţelei existente de 20 kv şi montarea ei în subteran de-a 

lungul împrejmuirii care mărgineşte incinta cu propuneri la distantele de protecţie 

prevăzute, minim 1 m.  

Clădirile propuse a fi construite în incintă se vor alimenta cu energie electrică 

din postul de transformare prin branşamente de joasă tensiune executate subteran. 

Iluminatul incintei se va face cu corpuri pentru iluminat stradal montate pe stâlpi şi 

alimentate printr-o linie electrică subterană de joasă tensiune din postul de 

transformare. 

 

Gospodărie comunală: 

Containerul destinat administraţiei va avea amenajată o zonă pentru 

depozitarea deşeurilor în vederea transportării lor la rampa de gunoi ecologică a 

Mun. Arad. Se va asigura accesul autovehiculelor de transport la aceste platforme. 

Deşeurile vor fi colectate selectiv, în vederea reciclării acestora. 
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Deşeurile de origine animala rezultate în urma activităţii de profil, vor fi 

preluate de firme specializate şi evacuate în condiţiile legii. 

Se vor folosi pubele din PVC cu capac pentru deşeuri menajere, un container 

metalic pentru deşeuri metalice, butoaie pentru colectarea uleiului uzat şi containere 

speciale pentru deşeurile din producţie. 

 

Telecomunicaţii: 

Pentru racordarea obiectivului la serviciile de telecomunicaţii este necesară 

instalarea unei reţele care să facă legătura cu sistemele interurbane de distribuţie cu 

fibră optică. Reţelele de telecomunicaţii se vor poza subteran până la punctele de 

racord ale fiecărei clădiri. 

 

 

Durata de funcţionare.Durata de funcţionare.Durata de funcţionare.Durata de funcţionare. 

 

Se preconizează funcţionarea obiectivului pe durata de viata a construcţiilor. 

Aceasta este condiţionată da valabilitatea autorizaţiilor eliberate de instituţiile de 

specialitate, de întreţinerea şi exploatarea corespunzătoare a instalaţiilor şi nu în 

ultimul rând de producerea unor evenimente ce pot conduce la întreruperea ativităţii. 

 

 

 

PROCESE TEHNOLOGICE 
 

 

Flux tehnologic Animale  
 

Primul pas constă în aducerea exemplarelor de porcine ce urmează a fi folosite 

în procesul de reproducţie; acestea sunt introduse în zona de carantină, unde 

staţionează o perioada de o săptămână, pentru a fi aclimatizate. Zona de carantină 

este compusă din patru boxe a câte 50 de locuri (total de 200 exemplare). 

După această etapă exemplarele de sex masculin (12 exemplare) sunt mutate în 

zona de vier unde are loc procesul de extragere a materialului seminal, iar 

exemplarele feminine ("scroafele") sunt mutate şi ţinute în zona de înseminare circa 
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35 de zile, unde are loc înseminarea acestora şi realizarea unui set de analize pentru 

verificarea înseminări. Zona de inseminare are o capacitate de 240 locuri.  

Pasul următor este menţinerea scroafelor în zona de gestaţie pentru circa 105-

115 zile, unde acestea se află în boxe separate cu un total de 480 locuri. Gestaţia este 

o etapă antemergătoare etapei de maternitate. Cu 5 - 10 zile inainte de data estimată a 

fătării femelele se vor muta în maternitate unde vor sta pana aproximativ 28 de zile 

dupa fatare cand vor fi înţărcate şi mutate boxele de asteptare monta în vederea 

însămânţării. 

 La maternitate se propune realizare unei boxe pentru fiecare scroafă care este 

compusă din două zone, prima zonă este zona pentru purcei care este prevăzuta cu 

un pat încălzire electrică, care să le asigure necesarul de căldură, a doua zona a boxei 

este destinată scroafei care nu are acces decât în zona de hrănire, fără acces la purcei. 

În zona de maternitate se găsesc 6 compartimente de fătare cu câte 36 boxe 

individuale scroafe (total 214 locuri). 

 Ultima zona cea de tineret, este etapa tehnologica în care purceii sunt mutaţi 

din zona de Maternitate şi îngrășaţi pana la o greutate de 25-30 kg/purcel, ajunși la 

această greutate aceştia vor fi mutaţi în ferme de îngrășare.  

După scoaterea scroafelor, purcei rămân pe loc pentru 1 - 2 zile după care vor 

fi trasferati în creşă sau zonă de tineret. 

Intretinerea tineretul inţărcat se va face în compartimente şi boxe special 

amenajate, care vor fi astfel dimensionate incat să poată prelua în totalitate, pe serii 

de productie, purcei inţărcati din maternitate, asigurând în acelasi timp livrarea 

tineretului la varsta de 37-40 de zile şi o greutate corporala de 25-30 kg catre 

ingrasatorii. Ca si la maternitate, în cresa, unitatea functionala este compartimentul, 

popularea şi depopularea lui făcându-se dupa principiul totul plin, totul gol. 

 
Ciclul de productie cuprinde urmatoarele etape: 

 monta - 6 zile 

 gestatie individuala - 35 zile 

 gestatie grup – 115 zile 

 maternitate – 28 zile 

 tineret – 40 zile 
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 In cazul apariţiei de indivizi cu elemente de mortalitate, aceștia sunt extrași şi 

transportaţi în camera de mortalităţii, păstrarea acestora se face în sistem frigorific 

până la preluarea acestora de o firmă specializată în vederea incinerării. 

 
 

Flux tehnologic Hrănire  

 In această fermă hrănirea se face cu substanţă nutritivă lichidă, printr-un 

sistem automatizat.  

 Prima etapa se produce în bucătăria furajeră, unde furajele sunt depozitate în 

silozuri de mici dimensiuni, alimentate cu materie primă din exterior. Acestea sunt 

extrase şi preparate într-un furaj de tip praf realizat printr-o moara şi un sistem de 

amestec a elementelor componente alese pentru furajare. Praful este depozitat 

temporar până la realizarea amestecului cu o cantitate mare de apă, transformat într-o 

soluţie de hrănire lichidă ce urmează a fi transportată la boxe. 

 Furajul lichid este transportă până la boxe printr-un sistem de ţevi până la 

troaca aflată în boxe. Furajarea acestora se face automatizat în funcţie de vârsta 

animalelor şi reţeta dorită.   

In functie de rasa, virstă şi sex, suinele au nevoie de o forma cât mai 

accesibilă de energie, proteine,  vitamine şi substante minerale, la nivele şi proporţii 

care sa garanteze exprimarea potentialului lor genetic. Totalitatea substanţelor 

preluate din hrana şi utilizate de către organism, în cadrul proceselor metabolice, 

urmeaza, în principal, două direcţii: 

� asigurarea nevoilor fiziologice şi functiilor vitale proprii; 

� producţia caracteristică speciei şi categoriei; 

Daca  hrana  nu are  un  nivel  corespunzator,  atât  cantitativ cât şi calitativ, 

resursele sunt dirijate în primul rând pentru sustinerea surselor vitale proprii, 

rămânind mai puţine pentru producţie. De asemenea, cind animalul este supus unor 

eforturi fiziologice mari (reglarea termica în cazul temperaturilor excesive, eforturi 

musculare, stăari fiziologice deosebite, boala, etc.) organismul utilizează un procent 

mai mare din resurse pentru nevoile proprii. 

Necesarul de substanţe nutritive şi raportul de utilizare al lor depinde de o 

serie întreagă de factori legaţi de calitatea biologică a substanţelor, starea fiziologică 

a organismului, condiţiile de mediu şi nivelele de producţie. 

Tinând cont de fiziologia nutriţiei la porcine, precum şi de cerintele de 
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substante  nutritive  ale  speciei şi  de  particularitatile  fiecarui  furaj,  pentru specia 

porcine, se  utilizeaza nutreţurile combinate. Acestea reprezintă amestecuri de furaje 

de diferite tipuri şi proveniente (cereale, leguminoase, reziduuri industriale, furaje de 

origine animala, etc.) sub diferite raporturi şi completate cu vitamine şi săruri 

minerale, sub forma macinata şi omogenizata, astfel incit sa asigure o valorificare 

maxima. Aceste furaje combinate sunt produse de către fabricile de nutreţuri 

combinate pe baza unor reţete pentru diferite categorii, prin amestecul  

concentratelor  cu  premixuri  proteino- mineralo-vitaminoase. 

Nutreturile combinate pot fi sistematizate pe mai multe criterii. Astfel, dupa 

continutul în substante nutritive se pot intilni: 

� nutreturi combinate complete care constituie singura raţie de hrană; 

� suplimente mineralo-vitaminoase care se adauga în proportie de 0,2-0,5% 

� premixuri proteino-mineralo-vitaminoase care se adauga în proportie de 5-

30% din ratie; 

� nutreturi combinate speciale cu efect profilactic sau curativ. 

Dupa  categoria  de  porcine  şi  starea  fiziologică,  furajele  concentrate  sunt 

specifice fiecarei categorii de vîrstă sau stare fiziologică, iar raţiile respective poartă 

diferite denumiri sau coduri în cifre. 

Nutreţul combinat pentru hrana purceilor sugari şi în perioada de înţărcare, 

denumit prestarter, contine pe lângă furajele pe baza de lapte praf, nutreţuri proteice 

usor digestibile, zahăr sau glucoză, suplimente  mineralo-vitaminoase, corector de 

gust-miros, etc. Se caracterizeaza printr-un nivel proteic ridicat ( 20-22% ) proteine 

de  buna  calitate  şi  raport  echilibrat  în aminoacizi  şi  un nivel  energetic  de  

3200 kcal/kg. 

Nutreţul combinat  pentru tineretul porcin numit starter, se utilizeaza după 

înţărcare până la greutatea de 25-30 kg. Se caracterizeaza printr-un nivel proteic de 

17-19%, un nivel energetic de 3000-3100 kcal./kg şi un continut de 0,9-1% lizina. 

In cadrul unitatii analizate, se are în vedere utilizarea nutreţurilor combinate 

complete specifice fiecarei categorii de vârstă şi stare fiziologică. 

 

Flux dejecţii 

 Fluxul tehnologic pentru dejecţii începe în zona de boxe, acestea sunt 

prevăzute cu grătare de diferite materiala (beton, plastic, metal) care permit ca 
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dejecţiile sa fie transferate gravitaţional din zona boxelor în cuvele de colectare 

amplasate în zona inferioare a femei, care au rol strict de colector a acestor dejecţii.  

 La umplerea cuvelor, golire are loc treptat, pentru a se putea realiza 

gravitaţional şi tot o data cu un debit redus. Cuvele sunt conectate la o reţea de 

canalizare care direcţionează dejecţiile spre zona bazinul de colectare.  

 Etapa următoare este separarea dejecţiilor solide de cele lichide şi 

transportarea acestora în zona pentru depozitare temporar. Aceasta depozitare se face 

pe o platforma de beton de tip cuva pentru dejecţia solidă şi intr-un Batal (bazin) 

pentru dejecţiile lichide, acestea avand un timp de staţionare în depozit mai mare 

decât cele solide, pentru neutralizare. După neutralizare, reducerea elementelor 

chimice, acestea se pot deversa pe o suprafaţa de teren arabil cu titlul de ingrăsămant 

natural.  

 

Flux Personal 

 Accesul personalului se face prin zona administrativa unde sunt prevăzute 

vestiarele (negre/albe) , cu o zona de sterilizare aflata intre cele doua vestiare  (negru 

- alb), după realizarea sterilizări personalului şi obiectelor introduse în zona 

administrativa, accesul în ferma pentru personal se face prin coridorul de legătura 

intre ferma şi bucătăria furajera, restul intrărilor sunt desinate pentru fluxul 

tehnologic al animalelor, acestea fiind amplasate pe zona de capat a femei. 

 

 

2.5. Bilantul de materiale 

 

Materiile prime şi auxiliare utilizate pentru desfasurarea proceselor de 

productie în cadrul fermei Olari sunt: 

 

Apa 

Apa este utilizata atit pentru consumul tehnologic (necesarul de apa pentru 

hrănirea şi adăparea porcilor) cât şi pentru  nevoile potabile şi igienico-sanitare ale 

personalului de deservire, pentru spalari de hale, stropit spatii verzi, drumuri, 

platforme. 
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Furaje 

Se estimeaza un consum anual de aproximativ 2600 t nutreturi combinate.  

 

Motorina 

Motorina va fi utilizata pentru mijloacele de transport necesare desfaşurării 

proceselor de productie (tractor, ifron, autocamion, autoturism, vidanje dejecţii). 

Necesarul anual de motorina este de 30 000 l/an. 

 

Energie electrica 

Energia electrica este utilizata la: iluminatul artificial al 

constructiilor functionale, instalatiile de pompare apa/dejecţii, centrala termica, 

instalatiile de furajare, etc. Necesarul anual de energie electrica – 300.000 kWh/an. 

 

 

DEŞEURI 
 

 

Nivelul de civilizatie al convietuirii în aglomeratiile urbane/rurale conduce la 

necesitatea asigurarii unui mediu ambiant din care sursele de poluare şi factorii de 

risc pentru sanatatea publica sa fie eliminate. 

In vederea respectarii principiilor care stau la baza gestionării deşeurilor, inca 

din faza de proiectare, în functie de activitatile desfasurate în cadrul viitoarei 

investitii, au fost identificate sursele generatoare de deşeuri, categoria deşeurilor 

rezultate, au fost estimate cantitatile de deşeuri pe categorii şi au fost prevazute 

masuri de colectare, recuperare şi eliminare a deşeurilor în conditiile respectarii 

factorilor de mediu. 

 

 

Tipuri de deşeuri generate. 

 

Prin OUG  78/2000  privind  regimul  deşeurilor,  aprobată  cu  modificări  

şi completări  prin  Legea  nr.  426/2001  se  stabileşte  obligativitatea  

generatorilor de deşeuri de a le stoca provizoriu, trata, recicla sau transporta  în 

vederea depozitării definitive, iar evidenţa acestora se va face conf. HG 856/2002 
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Deşeuri din activitatea de santier. 

 

Din activitatea de şantier rezultă deşeuri menajere şi asimilabile cu deşeurile  

menajere şi deşeuri de şantier, dupa cum urmeaza: 

Prin H.G. nr. 856/2002 pentru Evidenţa gestiunii deşeurilor şi pentru 

aprobarea listei cuprinzând deşeurile, inclusiv deşeurile periculoase se stabileşte 

obligativitatea pentru agenţii economici şi pentru orice alţi generatori de deşeuri, 

persoane fizice sau juridice, de a ţine evidenţa gestiunii deşeurilor. 

Conform listei menţionate, deşeurile din construcţii se clasifică după cum 

urmează: 

� 01.04.08 deşeuri de piatră şi spărturi de piatră; 

� 17.01.07 beton, cărămizi, materiale ceramice; 

� 17.02.01 lemn; 

� 17.02.02 sticlă; 

� 17.02.03 materiale plastice; 

� 17.04.07 amestecuri metalice; 

� 17.09.00 deşeuri amestecate de materiale de construcţie. 

 

Examinind lista de mai sus, se constată că nu apar deşeuri periculoase întrucat 

această categorie de deşeuri nu se generează prin lucrările de construcţie proiectate. 

Deşeurile de lemn, sticlă, materiale plastice se incadrează in categoria 

deşeurilor menajere; sunt generate de personalul de execuţie a lucrărilor de 

construcţii. 

Deşeurile de piatră şi spărturi de piatră, beton, cărămizi, materiale ceramice 

sunt deşeuri provenite din activitatea de renovare a cladirilor. 

Deşeurile amestecate de materiale de construcţie sunt deşeuri provenite de la 

surplusul de materiale de construcţii: construcţiile vor fi realizate după normele de 

calitate in construcţii astfel incat cantităţile de deşeuri rezultate să fie limitate la 

minim. Deşeurile solide menajere vor fi colectate în pubele, depozitate în spaţii 

special amenajate in incintă, selectate şi evacuate periodic la gropile existente sau 

după caz reciclate. 

Managementul deşeurilor rezultate din activitatea de santier va fi asigurat de 
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constructorul autorizat care va executa lucrarile de investitii. 

 

 

Deşeuri din activitatea propriu-zisa. 

 

Dupa construire, ca urmare a functionarii fermei vor rezulta urmatoarele 

tipuri de deşeuri : 

� Deşeuri menajere  din  activităţi administrative,  de  la  salariati,  ambalaje  

de  la medicamente (cod 20 03 01, stare fizică – solidă); 

� Deşeuri rezultate  din  activitatea  de  asistenta  medicala  –  doze  goale  de  

la medicamente şi de la vaccinurile specifice precum şi seringi (cod 18 02 02 

- stare fizica solida).  Acestea  vor  fi  colectate  în  recipienti  inscriptionati  

amplasati  în  incinta punctului sanitar, neutralizate şi evacuate impreuna cu 

deşeurile  menajere.  

� Deşeuri dejecţii de porci şi ape uzate menajere şi de spalare hale (cod 02 01 

06, stare fizica – lichida); 

� Deşeuri cadavre de porcine (cod 02 01 02, stare fizica – solida); 

 
 

IMPACTUL POTENTIAL ASUPRA COMPONENTELOR 

MEDIULUI 
 

 

 Apa 
 
 

 
Prin desfăşurarea activităţii, obiectivul studiat poate conduce la 

impurificarea apelor de suprafaţă şi subterane ca urmare a: 

 Transportului,  depozitării şi administrarii dejecţiilor pe terenurile agricole 

în mod necorespunzator; 

 Transportului, depozitării şi administrării furajelor; 

 Depozitării,  administrării necorespunzatoare  a  decontaminantilor  utilizati  

pentru dezinfectia halelor şi a filtrului sanitar; 

 Evacuarii  necorespunzatoare  a  apelor  uzate  de  la  filtrul  sanitar,  

pavilionul administrativ şi de la spalarea halelor. 
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Impact potenţial fizic direct – rezultat ca urmare a băltirii apei provenită din 

precipitaţii în perioada de iarnă şi primăvară. Măsuri operatorii – întreţinerea 

canalelor de desecare şi a rigolelor aferente căilor de comunicaţie şi de acces pe 

platformă. 

 

Impact potenţial indirect şi rezidual – rezultat ca urmare a afectării calităţii 

apelor de suprafaţă datorate apelor pluviale, a apelor uzate menajere rezultatele din 

activităţile fiziologice ale salariaţilor şi a apelor tehnologice (ape cu dejecţii) 

rezultate din activitatea de creştere a porcilor. 

 

In timpul desfasurarii normale a activităţii nu există evacuări în apele de 

suprafaţă sau subterane. 

 
 

Aerul 
 

Impactul asupra aerului este cel mai important impact care poate apare în 

cazul fermelor de cresterea porcilor şi se datoreaza în special emisiei de amoniac şi 

mirosurilor neplacute. 

Singurul poluant caracteristic analizat a fost amoniacul (NH3), deoarece 

legislatia nationala nu prevede limite de concentratie în imisie pentru ceilalti 

poluanti din aer care se emit în cantitati semnificative în fermele de cresterea 

porcilor şi pasarilor, respectiv metan şi protoxid de azot. 

In concluzie, doar valoarea debitului anual al emisiilor de amoniac depaseste 

valoarea prag. Astfel, operatorul va trebui sa raporteze anual autoritatilor de mediu 

valoarea calculata a emisiilor de amoniac. 

 
 
Solul 
 

Posibilitatea  de  poluare  a  solului  ca  rezultat  al  gestionarii  deşeurilor  şi 

circulatiei auto este practic nula, datorita dotarilor existente şi anume: 

� Zonele carosabile, aleile de acces şi parcajele vor fi betonate şi construite cu 

pante catre guri de scurgere pentru  colectarea apelor pluviale intr-o retea de 

canalizare generala a incintei; 

� Deşeurile rezultate sunt colectate în mod corespunzator; 
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� Managementul apelor uzate va fi implementat corespunzator categoriilor de 

ape rezultate- 

 
Biodiversitatea 
 
 

Ferma Olari nu se situează în zone protejate sau situri Natura 2000. Terenul 

utilizat pentru implementarea proiectului este teren agricol, motiv pentru care 

factorul biodiversitate nu va fi afectat în mod semnificativ.  

 
 

Metodologia de evaluare a efectelor asupra mediului, generate de 
ferma de creştere a porcilor din Olari. 

 

Conform cerinţelor HG nr. 1076/2004, efectele potenţiale semnificative asupra 

factorilor/ aspectelor de mediu trebuie sa includă efectele secundare, cumulative, 

sinergetice, pe termen scurt, mediu şi lung, permanente şi temporare, pozitive şi 

negative. 

4. Metoda scarii de bonitate 

5. Metoda Rojanski. 

 
 

Analiza alternativelor 
 

 
Nu au  fost  luate  în calcul alte amplasamente,  deoarece SC CAI Olari SRL 

detine în proprietate aceasta suprafata de teren prin SC PORK PROD SRL, iar în 

zonă sunt numai terenuri agricole pe care se vor administra dejecţiile de la porcine. 

Amplasamentul este la cca. 1,5 km de zona locuită – comuna Olari, jud. Arad 

 

MĂSURILE AVUTE ÎN VEDERE PENTRU 
MONITORIZAREA EFECTELOR 

SEMNIFICATIVE ALE IMPLEMENTĂRII POIECTULUI 
 
 

Monitorizarea mediului, atât în perioada de implementare a proiectului, de 

exploatare, cât şi în perioada închidere va avea drept scop aplicarea măsurilor 

propuse în condiţiile generării unui impact minim asupra mediului înconjurător, 

populaţiei şi aşezărilor astfel încât să fie respectat conceptul de dezvoltare durabilă. 
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Situatii de risc 
 

 
Pe parcursul desfasurarii activitatilor curente în cadrul fermei studiate 

situatiile de risc vor fi legate de posibilele incendii care pot avea loc. Astfel, la 

proiectare s-au respectat normativele specifice de prevenire a incendiilor, iar 

utilajele şi toate dotarile obiectivului  au  fost  astfel  alese  incit  sa  corespunda  

gradului de  periculozitate  al acestuia. 

 
 

Descrierea dificultatilor 
 

 
Nu au fost intimpinate dificultati tehnice sau practice pe parcursul elaborarii 

prezentului studiu. 

 
Conformarea cu cerinţele BAT 

 

Tehnicile folosite in ferma respecta in totalitate cerintele BAT (cele mai bune 

tehnici disponibile) si sunt conforme cu cerintele autoritatilor pentru protectia 

mediului. 
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CONCLUZII 

 

 

 

Concluziile care se desprind ca urmare a celor prezentate în acest Studiu de 

impact, se pot structura astfel: 

 In unitate se vor respecta procesele tehnologice de creştere a porcilor ce vor 

asigura realizarea în condiţii economice corespunzătoare a produselor, în 

conformitate cu normele şi standardele în vigoare; 

 Se vor adopta masuri BAT referitoare la nutritia animalelor, managementul 

dejectiilor, consumul de apa si energie; 

 Produsele sunt valorificate integral. Deşeurile menajere sunt preluate periodic 

pe baza de contract cu un operator de specialitate autorizat. Dejecţiile, după 

stocarea adecvată, se folosesc în agricultură ca îngrăşământ natural; 

 Nu vor fi afectate apele de suprafaţă şi subterane, atât în perioada de 

construcţie cât şi după punerea în exploatare, nu vor exista surse dirijate de 

poluanţi pentru apele subterane şi de suprafaţă; 

 Toate apele uzate vor fi colectate prin reţeaua de canalizare, astfel că solul sau 

subsolul nu va fi afectat; 

 Utilităţile vor fi asigurate prin contracte încheiate cu furnizorii de energie 

electrica, Apele Romane, prestare servicii colectare şi tratare deşeuri, epurare 

ape uzate, etc; 

 Emisiile rezultate de la motoarele utilajelor implicate în lucrările de realizare 

a obiectivelor nu vor implica depăşirea concentraţiilor maxime admisibile 

pentru zonele protejate; 

 Concentraţiile de poluanţi se încadreaza sub valorile limita admisibile 

prevazute în normativele în vigoare, respectiv STAS 12574/1997 şi Legea nr. 

104/2011; 

 Impactul unităţii analizate asupra poluării fonice este nesemnificativ. Se 

apreciază că nivelul sonor în jurul perimetrului se înscrie în prevederile STAS 

10.009/1988; 

 Amplitudinea impactului asupra biodiversităţii este negativă dar 

nesemnificativă având în vedere suprafaţa mică pe care se va implementa 
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planul analizat; 

 Instalaţia fiind amplasată, la o distanţa de peste 1500 m de zonele locuite, nu 

va fi afectată calitatea vieţii sau starea de sănătate a populaţiei; 

 Impactul acestei investiţii în ceea ce priveşte mediul social şi economic va fi 

pozitiv, se vor crea noi locuri de muncă. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Această lucrare conţine 93 pagini şi a fost întocmită ca Studiu de impact pentru obtinerea 
acordului de mediu. Drepturile de autor aparţin proiectantului menţionat în foaia de capăt. Orice 
copiere, difuzare sau prezentare publică, în întregime sau parţial, în alte scopuri decât ca studiu 
de impact, fără acordul autorilor este interzisă. Asemenea acţiuni duc la urmărire civilă şi pot 

genera urmărire penală ! 
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